

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Freguero, 29

Diario de la mañana.—Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152.—Telf. 1388

Administración: 127; Administración y Dirección, 1827

NUM 25.836

MARTES, 6 DE NOVIEMBRE 1956

Fundado en el año 1874 | Peseta

Ha comenzado la invasión de EGIPTO por las fuerzas anglo-francesas

El asalto se ha realizado sobre tres puntos claves del Canal

LONDRES, 5. (Urgente). — La invasión anglofrancesa del territorio egipcio ha comenzado hoy. Un portavoz del Ministerio de Defensa británico declaró, al conocerse la noticia que "no estaba en condiciones de comentar por el momento. Sin embargo, el ataque se ha realizado sobre tres puntos claves del Canal: Port Said, Ismailia y Suez. Debido a la rigida censura impuesta sobre la noticia de las operaciones bélicas, no se conocen detalles inmediatos. Los paracaidistas británicos salieron de Chipre a primera hora de la mañana. Los aviones transportaron material pesado, "jeeps" incluidos. La invasión de las fuerzas anglofrancesas que se ha producido esta mañana era esperada desde el pasado jueves, cuando terminaba el plazo de 12 horas fijado por el "ultimátum" que presentaron conjuntamente Inglaterra y Francia a los gobiernos de Egipto y Siria. Las unidades de paracaidistas fueron transportadas a Egipto por grandes camiones de transporte, que despejaron de las bases chipriotas a intervalos de 30 segundos. La invasión se ha realizado después de una larga serie de incursiones aéreas que han destruido las instalaciones aéreas del territorio egipcio, así como los aviones que componían su fuerza aérea. Un comunicado oficial facilitado en Chipre, declara en este sentido que las fuerzas del aire "han dejado de existir". Las incursiones se realizaron desde las bases de Chipre y Malta con aviones franceses e ingleses. Después de arrasar los aeródromos y conseguir el control absoluto de todos los accesos marítimos a Egipto, tanto en el Mediterráneo como en el Mar Rojo y en el Golfo de Suez, han comenzado los movimientos estratégicos con los aterrizajes de paracaidistas en los puntos fundamentales de la zona del Canal.—Efe.

DURA BATALLA ENTRE PARACAI-DISTAS ANGLIFRANCOSES Y FUERZAS EGIPCIAS DE INFANTERIA
NICOSIA, 5. — El comandante aliado, general sir Charles Keightley, ha declarado en una conferencia de Prensa celebrada en su Cuartel General establecido en esta isla que: los egipcios no tienen la intención de permitir a las fuerzas aliadas ocupar la zona del Canal, por lo cual nos veremos forzados a obligarlos. Se ha sufrido "un pequeño número de bajas" en el lanzamiento realizado al amanecer por los paracaidistas anglofranceses en la zona del puerto de Suez. A las dos de la tarde se procedió al lanzamiento de un grupo "mayor" de paracaidistas franceses, pero su objetivo no ha sido anunciado. El comandante aliado declaró que la operación de la mañana se convirtió en una "dura batalla". Agregó que cinco carros de combate fueron destruidos por las fuerzas anglofrancesas que se lanzaron desde los aviones después de un vuelo de unos 400 kilómetros cruzando el Mediterráneo desde las bases de Chipre. "La fuerza británica ha ocupado un aeródromo" dijo el general Keightley. Las fuerzas francesas han ocupado dos puentes sobre el Canal de Suez. "Ha habido una dura lucha" dijo el comandante aliado. Afirmó el general Keightley que en la operación de esta mañana no ha habido muertos franceses ni ingleses. Declaró que seis paracaidistas franceses resultaron heridos y algunos ingleses también, "pero no creo que sean muchos". Manifestó que si el presidente Gamal Abdel Nasser, piensa continuar la lucha, enviando tropas a los lugares del desembarco "puede ser que tengamos que cambiar nuestra táctica. Ayer los aviones aliados atacaron varios carros de combate egipcios que

estaban a la sombra de las pirámides de Gizah. Esas operaciones —dijo el comandante aliado— se han realizado con tal seguridad y selección de objetivos que ni siquiera han muerto pilotos egipcios. Anadió que sus fuerzas tratan de realizar su misión con un número mínimo de bajas. Las advertencias hechas antes de las incursiones dijo "deben haber salvado muchísimas vidas, tanto civiles como militares". Manifestó que ha recibido un mensaje del comandante de las fuerzas paracaidistas británicas, que decía: "En el aeródromo de Gamal ya pueden aterrizar helicópteros... La resistencia del enemigo va debilitándose principalmente gracias al apoyo aéreo aliado... Los franceses han ocupado un puente que está intacto". Como ya saben —empezó Keightley— hemos desembarcado en la zona del Canal. El verdadero desembarco ha sido una operación de paracaidistas británicos y franceses. Los ingleses pertenecen al tercer batallón de paracaidistas, mandados por el teniente coronel Croft, que fué mi ayudante durante dos años. Se lanzaron en el aeródromo donde sostuvieron una encarnizada batalla con los carros de combate, morteros, cañones y la infantería egipcia—habían informado, que ya habían destruido cinco carros de combate, lo que es un buen comienzo en esas condiciones. "No sé cómo lo hicieron, pero sospecho que fué probablemente con la ayuda aérea que se les prestó. Contaron con un magnífico apoyo aéreo para esta operación. Las fuerzas se han establecido firmemente en el aeródromo". Keightley añadió que los paracaidistas franceses "también tuvieron que combatir de firme". Los paracaidistas franceses se lanzaron al Sur de Port Said, sobre dos puentes que muchos de ustedes conocen bien". El puente de

Eden anuncia en los Comunes el cese de hostilidades en Port-Said

"La información es falsa", dice el portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés. También la desmiente un portavoz egipcio en la ONU

LONDRES, 5. — El jefe del Gobierno inglés, Eden, ha anunciado en los Comunes que el gobernador y el comandante militar egipcios de Port Said están discutiendo condiciones de rendición con el jefe británico de las fuerzas paracaidistas aliadas y que se ha ordenado la suspensión de hostilidades después de haber sido lanzados paracaidistas en Port Said, extremo suroccidental del Canal. "He tenido un mensaje urgente del comandante jefe del Mediterráneo Oriental, relativo a una proposición que se celebra en estos momentos. Dice así: "Gobernador, ceden actualmente condiciones de rendición de Port Said, discutiendo condiciones de rendición de Port Said". El general de brigada Miles "Tubby" Butler ha dirigido el asalto de este amanecer por tropas paracaidistas a Port Said. Los gubernamentales aclamaron con enorme entusiasmo y se pusieron en pie agitando pañuelos, al jefe del Gobierno, igualmente en su oposición permanente. Unos minutos después de la declaración de Eden, el jefe de la oposición, Hugh Gaitskell, se levantó para decir: "Si la declaración del primer ministro es la que he producido un alto en el fuego general en Egipto y han cesado

las operaciones militares, sólo puedo decir que estoy extremadamente satisfecho". "Acogidas esas palabras por un estallido de risas en los escaños gubernamentales, Gaitskell prosiguió: "Ante todo deseo preguntar al primer ministro si el anuncio hecho por él se refiere a un cese de hostilidades local o general, y si en los demás puntos continúan o no las operaciones militares". Eden contestó: "Leí el aviso tal y como lo había recibido, porque pienso que la Cámara debía tener conocimiento inmediato de las noticias a mi disposición. Hablando claramente, no sé lo amplia o lo reducida que es la zona que abarca el cese de hostilidades. Pero hubiera creído que cualquiera de nuestros compatriotas se alegraría de mi declaración". Los aplausos de la mayoría subrayaron esa última frase. Efe.

SE DESMIENTE QUE PORT SAID SE HAYA RENDIDO
SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 5. — Un portavoz egipcio ha declarado que "la lucha continúa en Port Said y que no hay rendición". El portavoz denunció al primer ministro británico, sir Anthony Eden por hacer circular "mentiras" sobre la crisis del Oriente Medio para reforzar la postura de su Gobierno y como pretexto para continuar las operaciones militares anglo-francesas. En Port Said —añadió— luchan valientemente las mujeres, los jóvenes y las muchachas. Estas declaraciones las hizo Abdul Mawgud Hasan, jefe de Prensa de la delegación egipcia en las Naciones Unidas, quien agregó que "esta guerra psicológica tiene por objeto salvar a un Gobierno vergonzoso y tiene como pretexto continuar la salvaje matanza iniciada por la llamada fuerza de policía británica". Las Naciones Unidas —terminó diciendo— en sus esfuerzos por la paz no ve que su contenido está siendo preparado a manos británicas, francesas o israelíes".—Efe.

SORPRESA EN PARIS POR EL ANUNCIO DE EDEN REFERENTE AL ALTO EL FUEGO EN PORT SAID
PARIS, 5. — El anuncio por Eden del cese de hostilidades en Port Said parece cogió de sorpresa al portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés: "La información es falsa", dijo trasmanente el portavoz y al señalarle que Eden acababa de hacer tal anuncio en los Comunes, y de leerse el despacho de Londres en ese sentido, reiteró: "La información es absolutamente falsa". Aconsejó luego a los periodistas que se dirigieran al Ministerio de Defensa. En éste, un portavoz declaró: "No nos es posible dar confirmación. A las seis y media hay una conferencia de Prensa y a las entonces

LA GUARNICION EGIPCIA DE PORT SAID SE HA RENDIDO
NICOSIA, 5. — (Urgente).—El servicio transmisor del Gobierno británico en esta isla anuncia a las 22 (hora española), que la guarnición egipcia de Port Said ha depuesto sus armas. Se informa también que se ha decretado el toque de queda y que las fuerzas egipcias de Policía actúan bajo la supervisión anglofrancesa.—Efe.
BEN GURION PROPONE NEGOCIACIONES DE PAZ A NASSER
JERUSALEN, 5. — El jefe del Gobierno, David Ben Gurion, ha propuesto la celebración de negociaciones de paz con el Presidente de Egipto, Gamal-Abdel-Nasser. Pero advirtió que cualquier solución debe prever la libertad de tránsito por el Canal de Suez y el golfo de Akaba, para los barcos israelíes. "Si Nasser desea la paz, que envíe representantes autorizados para entrevistarse con los nuestros. Y habrá paz", dijo Ben Gurion.—Efe.

EGIPTO acepta la decisión de la O. N. U.
SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 5. — El ministro egipcio de Asuntos Exteriores, Mahmud Fauzi, ha notificado a las Naciones Unidas que Egipto acepta la resolución de la Asamblea General sobre el establecimiento de una fuerza de policía. — Efe. (Información de los acuerdos de la ONU en tercera página)

Hungría, nuevamente en poder de las fuerzas soviéticas

NAGY y su Gobierno, prisioneros

El Cardenal MINDSZENTY, refugiado en la Legación de los Estados Unidos

VIENA, 4.— (Urgentísimo). Las fuerzas soviéticas en Budapest han ocupado el edificio del Parlamento húngaro y han detenido al jefe del Gobierno, Imré Nagy, y a sus ministros. A media noche, representantes del Gobierno húngaro se encontraban negociando con los rusos la retirada de sus tropas de Hungría, pero al parecer las negociaciones se interrumpieron. Entre las 8,00 y las 8,07 de la mañana las fuerzas de Infantería soviéticas interrumpieron en el Parlamento húngaro y detuvieron a cuantos se hallaban allí.—Efe.



El Santo Padre durante la audiencia concedida, en Castelgandolfo, al ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y a la Misión que le ha acompañado en su visita oficial a Turquía.

El Ministro de Asuntos Exteriores Sr. Martín Artajo, de regreso en Madrid

BARAJAS, 4.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, llegó a las cuatro de la tarde, en avión especial militar español, procedente de Roma, acompañado de las personalidades de su séquito que han integrado la misión española que visitó Turquía. En el aeropuerto fueron recibidos por el ministro subsecretario de la Presidencia, Sr. Carrero Blanco, alto personal del Ministerio de Asuntos Exteriores y otras personalidades. Rindió honores al Sr. Martín Artajo una compañía de aviación a la que pasó revista el ministro.—Cifra.
ESPAÑA SIEMPRE COMO PROPIO EUROPA SOJUGADOS POR EL DRAMA DE LOS PUEBLOS DE COMUNISMO
DECLARACIONES DEL MINISTRO A UN CORRESPONSAL DE LA "UNITED PRESS", EN ROMA.
ROMA, 4 (Urgente).—He aquí el texto de una entrevista concedida por el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, a un corresponsal de la United Press: —¿Cuáles han sido los resultados de su viaje a Turquía? —La amable invitación del Gobierno turco me ha dado ocasión de establecer un contacto personal con

La sangre de los patriotas húngaros clama al Cielo como la sangre de Abel, asesinado por Caín

Dice Su Santidad el Papa en una carta encíclica, en la que advierte a los rusos que "La libertad de los pueblos no puede ser nunca ahogada en sangre"

CIUDAD DEL VATICANO, 5.—La sangre de los patriotas húngaros clama al Cielo como la sangre de Abel, asesinado por Caín, ha dicho esta noche Su Santidad el Papa Pío XII. El Sumo Pontífice advierte a los rusos, en una carta encíclica, que "la libertad de los pueblos no puede ser nunca ahogada en sangre". Les dice que "Dios, como juez supremo, a veces castiga en vida a los gobernantes y a las naciones por las injusticias que cometen". "Las palabras de Dios a Caín "La voz de la sangre de tu hermana clama a mí desde la tierra" tienen ahora todo su sentido", agrega el Papa en su documento en latín a todos los católicos del mundo. "La sangre del pueblo húngaro —sigue diciendo— clama al Señor quien, como juez supremo, castiga los pecados de los hombres más allá de la muerte, y, a veces, hiero a los gobernantes en vida y a las mismas naciones, por las injusticias cometidas, como demuestra la historia". En su encíclica del pasado día 2, Su Santidad expresaba la esperanza de que una nueva senda de paz y de justicia pareciera abrirse en Hungría. "Pero las noticias recibidas posteriormente han llenado nuestra alma de la más amarga pena", dice ahora Pío XII. "Hemos sabido —añega— que en las ciudades y villas de Hungría corren arroyos de sangre generosa

ciudadanos que suspiran, desde el fondo de su alma, por la justicia y la libertad, que las instituciones que acaban de establecerse han sido suprimidas, que los derechos humanos han sido violados y que las armas extranjeras han impuesto una nueva esclavitud bañada en sangre". Pone después de manifiesto su protesta por estos dolorosos hechos "que levantan la más amarga pena e indignación, no solamente en el mundo católico, sino entre todos los pueblos libres". "Nos —añade—, que miramos a todos los pueblos con un espíritu fraterno, debemos proclamar solemnemente que cualquier violencia, cualquier injusticia, cualquier derramamiento de sangre, viniera de donde viniera, es siempre ilícita, y pedimos a todos los pueblos, a todas las clases sociales, que se alcance una paz basada en la justicia y en la libertad, que encuentre en la caridad sus vitales elementos". Su Santidad ruega a Dios para que toque el corazón de los responsables, a fin de que esa injusticia pueda tener fin, y para que todas las naciones puedan "encontrar de nuevo una atmósfera de serena tranquilidad". Termina el Papa diciendo a todos los católicos que se unan a él en sus oraciones por las almas de los patriotas húngaros muertos, y al final imparte su bendición apostólica al pueblo húngaro.—Efe.

NUEVA YORK, 4.— (Urgentísimo). El primado de Hungría, Cardenal Josef Mindszenty, ha buscado refugio en la legación norteamericana en Budapest, según ha declarado el delegado norteamericano en las Naciones Unidas, Cabot Lodge, en una reunión de urgencia del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, esta mañana. Acompañaba al Primado húngaro su secretario.—Efe. DETENIDO EL GENERAL MALATER
VIENA, 4 (Urgente).—Noticias de Budapest dan cuenta de que el general Malater, héroe de la lucha contra los

Hoy llegará a Madrid el Presidente de la República de Costa Rica
Mañana será recibido por el Caudillo

MADRID, 5.— Mañana llegará, por vía aérea, el presidente de la República de Costa Rica, don José Figueres Ferrer. El miércoles por la mañana, visitará la Ciudad Universitaria, acompañado por el Alcalde y seguidamente se dirigirá al Palacio del Pardo para saludar al Jefe del Estado, con quien almorzará. Por la tarde asistirá a una recepción en el Instituto de Cultura Hispánica. El jueves, después de visitar el Instituto de Investigaciones Agronómicas y la Estación de Cerealicultura "El Encin", saldrá en avión especial para Barcelona, donde por la noche será obsequiado con una cena por el presidente de la Diputación. El viernes visitará Lérida y el sábado, Tarragona, desde donde regresará a Barcelona, después de recorrer las instalaciones de la Universidad Laboral. El domingo por la tarde saldrá para Lisboa.—Cifra.
LA VISITA A LERIDA
LERIDA, 5. —El próximo día 6 es esperado el presidente de la República de Costa Rica, don José Figueres, quien el día 9 y con carácter particular, se trasladará a Barcelona. Desde Lérida, el presidente Figueres marchará al pueblo de Os de Balaguer, de donde era su padre. El Ayuntamiento de este pueblo de la provincia ha preparado un programa de actos en su honor, entre los que figura la entrega del nombramiento de hijo adoptivo de la localidad y de un artificial pergamino en el que se recoge la partida de nacimiento de su padre, Cifra.

Hoy, 10 páginas

Universidad

TOMA DE POSESION DE UN CAEDRATICO
Se ha posesionado de la Cátedra de la Facultad de Derecho, por traslado, don Alfonso Otero, que estaba de catedrático en la Universidad de la Laguna.

REGRESO DEL RECTOR
Después de haber asistido a una reunión de rectores celebrada en la capital de España, regresó a Compostela, el doctor don Luis Legaz Lacambra, rector de nuestra Universidad.

NUEVOS MEDICOS DE GUARDIA DEL HOSPITAL CLINICO
Finalizaron en la Facultad de Medicina las oposiciones a las plazas de médicos de guardia del Hospital Clínico, habiendo sido propuestos para ellas los únicos opositores señores Magdalena y Belmonte.

EL GOBERNADOR CIVIL DE PONTEVEDRA HABLARA EN LA APERTURA DE CURSO DE LA ESCUELA SOCIAL

El acto de apertura del curso 1956-1957, se celebrará hoy, martes, día 6, a las siete y media de la tarde, en el aula núm. 4 de la Facultad de Derecho, pronunciando la lección inaugural el Excmo. Sr. Gobernador civil de Pontevedra y profesor de la Escuela Social de Oviedo, D. Rafael Fernández Martínez, sobre el tema: "El problema social como objeto de la política social".

A. BARREIRO MUNIN

ODONTOLOGO

Trasladó su consulta al número 39 de la calle del Dr. Teljeiro.

FACULTAD DE MEDICINA

Hoy, martes, día 6 de noviembre, a las once de la mañana, desarrollará una conferencia en la Facultad de Medicina, aula núm. 1, el ilustre médico mejicano, Dr. Sorio Noriega. Lievra por título "Historia de los hospitales de Méjico, desde la época colonial hasta nuestros días", que irá acompañada de proyecciones.

El Dr. Sorio Noriega es una de las figuras más destacadas de la medicina mejicana habiendo publicado numerosos trabajos sobre la especialidad a que se dedica, la toxicología, y ha representado a su país en importantes congresos internacionales.

Palacio Arzobispal

JUNTA DEL SANTUARIO DE NINA. SRA. DE FÁTIMA

Bajo la presidencia de su Eminencia Rvdna. Sr. Cardenal Arzobispo, Doctor Quiroga Pantojas, se reunió la Junta del Santuario que, ubicado a Nuestra Sra. de Fátima, se construye en el Casimiro.

En esta reunión se cambiaron impresiones en torno al curso de las obras, que se llevan a buen ritmo.

La segunda fase de éstas comprende, ahora, la superestructura del proyecto. El Sr. Cardenal mostró su contento y decidió a los reunidos iraces de felicitación.

Se dio cuenta igualmente de la recepción de nuevos donativos, entre ellos uno de mil pesetas y dos de 500, por personas que ocultan su nombre.

Se adoptó el acuerdo de llevar a cabo por domicilios una cuestionación para incrementar los fondos económicos que permita lograr en el plazo prefijado la terminación de las obras de este Santuario.

Las señoras de Varela Reselle han participado la donación para el Santuario de Nra. Sra. de Fátima de una imagen de San Antonio y el vecino del Casimiro, notable artista don Manuel García Calveo, indicó que está esculpando la imagen de Nra. Señora de Fátima, la cual será bendecida por el señor Cardenal y en la próxima primavera, llevada por los peregrinos santiguenses al Santuario de Fátima, en Portugal.

SANTIAGO AL DIA

Homenaje en Laraño



Grupo de directivos y socios de la *Cofradía de San Roque de Laraño* (Santiago) reunidos con el industrial santiagués, D. Benigno Ramos Varela, a quien ofrecieron un homenaje de simpatía y gratitud con motivo del brillante resultado del rosario procesional celebrado el día del Santo Patrono, y en el que el Sr. Ramos Varela participó. — (Foto SANTISO).

EN HONOR DE LAS ANIMAS

Vicino de Compostela que transites por las Casas Reales en las primeras primeras horas de la noche ¿sabes lo que dice el grupo escultórico del frontis de la capilla de Animas? Aquellos nuevos personajes, en busto, de ambos sexos y diversas edades envueltos en llamas rojas, nos recuerda a nuestros parientes, amigos o deudos que nos precedieron en esta vida terrenal y que Dios ha querido purificar con el fuego como el alquimista el oro en el crisol antes de pasar a la Diestra del Todopoderoso.

Galicia es la región de España en que se rinde más culto y devoción a las benditas Animas. En todas las iglesias hay altares dedicados a las mismas y tienen cofradías y Asociaciones para rendir culto a las Animas.

Compostela, la ciudad jacobea por antonomasia, tumba del Apóstol Santiago, que tuvo el honor de ver a la Virgen a grillas del Ebro, en Zaragoza donde existe el primer templo Mariano de España. Siente gran cariño a las benditas Animas y en su propia iglesia, la más popular, todo el año celebra cultos a diario y más solemnes en el presente mes dedicado a las Animas.

Dios nos ha impuesto la obligación de amar y auxiliar en sus necesidades a nuestros prójimos y esta obligación debe extenderse a las almas que penden en la estación intermedia de la vida sin fin (Purgatorio). Obligación tanto más sagrada cuanto mayor fue el vínculo de amistad, hermandad o parentesco que nos unió a ellos en la tierra. Allí están las almas de nuestros abuelos antepasados que se fueron por engran decernos; allí las almas de nuestros padres que nos dieron la vida y trabajaron con afán por nuestro porvenir y bienestar.

Nuestras madres y abuelitas, de chicos nos inculcaron la devoción a las Animas y diariamente se acordaban de las mismas.

A nosotros nos enseñaron que el valor de los sufrimientos es distinto según la edad y el estado de salud de la persona que los hace: en plena salud o juventud vale ORO; durante la enfermedad o edad senil vale PLATA y después de muerto vale COBRE; es decir que ante Dios y las Animas el valor de los sufrimientos, limosnas, misas, etc. está en razón directa de la salud que uno disfruta y en razón inversa de la edad cronológica.

En la historia vemos que Carlos V mandó celebrar sus funerales en vida; San Luis, Rey de Francia, antes de morir ordenó decir misas en todo el reino; Santa Teresa de Jesús, la mística Doctora abulense, en sus escritos pedía a sus lectores y religiosos sufridos: "Con la muerte del cuerpo comienza la vida sin fin; así como el grano de

trigo al ser depositado en la tierra no se pudre, germina; es decir, comienza su vida, así el cuerpo al ser sepultado comienza la vida del alma la Eternidad.

Debemos por tanto prepararnos para la vida sin fin, para la Eternidad. Hay Dios; la del Infierno, que es fuego sin luz y la del Paraíso, que es luz sin fuego, una intermedia donde se purifica el alma en estado de nieblas temporales, lugar de intenso sufrimiento moral, el Purgatorio, y que el hombre todavía no sabe como es.

Paciente lector: por muchas que sean sus ocupaciones y negocios en tu profesión, ten presente que salvar el alma es el negocio más importante de la vida. Acude a la Capilla de Animas a oír las verdades eternas que con gran frecuencia expone el ilustre dominico R. P. Vicente Bercebari y después puen sa y medita para obrar en consecuencia.

CARLOS REY—STOLLE

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche las farmacias de D. Ricardo Bermejo, Huérfanas, 17; Dr. E. Ríos Suárez, R. S. Pedro, 61, y doña Emilia Gómez, Galera.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: María del Carmen Botana Castro, Ricardo Javier López Cisneros, José Martínez García, María Rosa Soto Sesar, Felisa Barroso García y Carmen Portos Carnota, Matrimonios: ninguno. Defunciones: Manuela Sandá Barreiro, de 86 años; Pilar Castro García, de 19 y José Vieites Vieites, de 43.

Cine YAGO

PALACIO DEL CINE

Por imperativos del éxito, y por exigencias de programación se proyectará en esta sala durante

TRES UNICOS DIAS

el maravilloso film

SISSI

EN AGFACOLOR
(La película más admirable! (Para todos los públicos)

GUIA MORAL

SANTIAGO

PRINCIPAL: "La condesa de Castiglione"—3. Mayores
YAGO: "Sissi"—1. Todos
CAPITOL: "Almas desnudas"
3. Mayores
"El enemigo número 1"—2. Jóvenes
METROPOL: "Han robado una tranvía"—3. Mayores
AVENIDA: "Amarga sombra"
3. Mayores

PERROL

AVENIDA: "Mi hermana Elena"—3. Mayores.
CALLAO: "El caballero negro"—2. Jóvenes
JOFRE: "El gendarme desconocido"—2. Jóvenes.
CAPITOL: "El capitán King"
2 Jóvenes.
CINEMA: "Lucha a muerte"—3. Mayores.
RENA: "El mayor espectáculo del mundo"—3. Mayores.
MADRID-PARIS: "Fierrecilla"—3. Mayores.

EN VARIADADES Y REVISTAS

La catificación es la del día de estreno en Madrid. Dada la variabilidad del género, la Oficina Nacional no responde de las que puedan merecer en sus distintas representaciones.

comidas a los pobres, costeadas por este Sindicato, y a las dos, en el Hostal de los Reyes Católicos, se reunieron en una comida de confraternidad los miembros del Sindicato, teniendo lugar a las ocho en el mismo Hostal un festival.

HOMENAJE AL MAESTRO SOUTILLO

En el paseo de la Alameda, el domingo se celebró el anunciado concierto dedicado a la memoria del que fué ilustre e inspirado compositor, Severiano Soutillo, nacido en Ponteareas. La Banda Municipal ejecutó escogidas obras de aquel compositor obteniendo un total éxito y siendo muy aplaudidos los integrantes de la Banda.

FESTIVAL ESTUDIANTIL

El día 17, los alumnos de la Facultad de Medicina tendrán un festival en el Hotel Compostela.

PRECES EN LA CATEDRAL POR LOS PUEBLOS ORIENTALES Y POR LA PAZ DEL MUNDO

En la Catedral, el domingo por la tarde, a las siete, con el templo muy concurrido de fieles, se celebraron las preces dispuestas por Su Emilenia Reverendísima el Sr. Cardenal, aplicadas por los pueblos orientales y la paz en el Mundo.

Presidió el Cardenal doctor Quiroga, habiendo asistido también el Obispo Auxiliar doctor Novoa Fuen

te. Comenzaron los actos, con un solemne Via Crucis, que dirigió desde el púlpito el M. I. Sr. don Manuel Silva Ferreiro. A continuación, el M. I. Sr. don Manuel Rey Martínez, Canónigo Lectoral, en una magistral disertación que los fieles siguieron con creciente atención, desarrolló la plática, enjuiciando la situación de los pueblos dominados por los enemigos de la Iglesia, justificando la piedad de los organizadores de este acto, en demanda de la Misericordia del Señor para que surja la ansiada Paz en los pueblos de la Europa Oriental y en todas las naciones del Mundo.

Luego se llevaron a cabo los actos penitenciales, en una jornada de pleno fervor, y con el Santísimo dió la bendición a los fieles el presidente del Cabildo M. I. señor don Eladio Leiras.

El Dr. D. Luis Sánchez Harguindey

suspende la consulta hasta el 1 de Diciembre.

RECITAL DE ARTE ESPAÑOL JUGLARESCO

Como habíamos anunciado el pasado sábado en el Hostal de los Reyes Católicos, hallándose muy concurrida el pabellón de la Sala de Arte en la que ha tomado lugar, actuaron en un interesante festival de Arte español juglaresco, patrocinado por la Asociación Filarmónica de Compostela, la notable bailarina Celia Ramos y el guitarrista García Ramos.

Ambos fueron muy aplaudidos por sus genuinas creaciones.

El día 8, Celia Ramos y García Ramos, darán a conocer su arte en un festival que se organiza en Orens, para actuar más adelante en Pontevedra y en Vigo.

REPRESENTACION DE MUTILADOS

Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutilados, que se hacen efectivos los haberes del pasado mes de octubre.

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES

Se pone en conocimiento de todo el personal militar que cobren sus haberes por esta Subpagaduría, que se hacen efectivos los correspondientes en el pasado mes de octubre.

CONFERENCIA DEL DR. OTERO TUNEZ EN LA PROTECTORA DE ARTESANOS

Prosiguiendo el segundo ciclo de conferencias que con tanto acierto organizó la Directiva de la popular Sociedad Unión Protectora de Artesanos, hoy, martes, a las ocho de la tarde, dará una conferencia en los salones de la misma el ilustre profesor de nuestra Universidad Dr. don Ramón Otero Téñez, que desarrollará el tema "La Virgen en el coro de San Martín".

La conferencia será ilustrada con proyecciones. La entrada es pública.

Premios a doctores en Filosofía y Ciencias

Uno de ellos, a don Benito Varela Jacome

Se ha reunido en Madrid la comisión permanente y el pleno del Consejo Nacional de los Colegios Oficiales de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias, fueron tratados diversos temas. Uno de los acuerdos importantes ha sido el de la concesión de doce premios a colegiados de los Distritos Universitarios españoles, siendo adjudicado el correspondiente a Santiago, a nuestro querido amigo el profesor de Literatura y distinguido colaborador de EL CORREO GALLEGO y LA NOCHE, don Benito Varela Jacome, a quien con tal motivo saludamos cordialmente.

Viras noticias

LA IX ASAMBLEA GENERAL LOCAL DE LA CONGREGACION MARIANA DE HIJAS DE MARIA Del 1 al 10 de este mes se celebrará esta asamblea inaugurando el curso de 1956-57.

Participarán en ella, entre otros, los PP. Cue, Lique, Prieto y Brandariz. CENTRO DE MUJERES OBRERAS

El número 555 fué el premiado en el sorteo del rosario de ámbur que el Centro de Mujeres Obreras celebró el día 31 de octubre ante el notario de esta ciudad, señor don Arturo Yáñez Cancio.

ACCION CATOLICA

Con motivo del nuevo curso, fué elegida la siguiente nueva Directiva de Centro de Aspirantes de A. C.: Presidente, don Manuel Pumar de la Iglesia; secretario, don Fernando Alonso Braña; tesorero, don Eduardo ernández Santos; vocal de Piedad, don José Antonio Pomar; vocal de Deportes, don José Luis Gallego; y bibliotecario, don Ezequiel Méndez. LA FESTIVIDAD DE SAN CARLOS DE BORRÓMEO

El Sindicato, de Banca y del Aborro de Santiago celebró el domingo con varios actos la festividad de su Patrono, San Carlos Borromeo.

En las primeras horas de la mañana un grupo de gaiteros recorrió las calles de la ciudad, interpretando alegres danzas, como anuncio de esta festividad. A las doce, en la Catedral, hubo Solemne Misa a la que asistieron los en cuadrantes de este Sindicato, presidido el jefe del Sindicato, señor Guillán, con los directores de las sucursales barcelonesas, A la una se llevó a cabo en la Cocina Económica la distribución de

Mensaje de Bulganin a Eisenhower

Prepone la inmediata iniciación de conversaciones entre las dos potencias

Para contener la agresión contra Egipto

ESTOCOLMO, 5. (Urgente). — El jefe del Gobierno soviético, mariscal Bulganin, ha enviado desde Moscú un mensaje al Presidente Eisenhower en el que propone la inmediata iniciación de conversaciones entre las dos potencias, al objeto de contener la agresión contra Egipto.

En dicho mensaje, se califica la acción anglo-francesa de "una guerra de agresión contra Egipto, sin que haya habido ningún motivo", y hace observar que si las Naciones Unidas se abstienen de actuar sobre "el inhumano ataque", ello supondrá la "desintegración" de la propia organización de las Naciones Unidas". Después de recordar que Estados Unidos y la URSS son las dos potencias con bombas de hidrógeno, Bulganin encarece a Eisenhower que "sobre nosotros recaer la responsabilidad de contener la guerra y restablecer la paz y la calma en las zonas del Próximo y Medio Oriente".

Propone que sea organizada una fuerza expedicionaria naval conjunta de Rusia y Norteamérica, respaldada por las Naciones Unidas, como "segura garantía", con el fin de detener la agresión contra Egipto. También afirmó el jefe del Gobierno soviético que "los más elevados principios morales, así como los fundamentos y objetivos de las Naciones Unidas, están puestos a prueba por el ataque contra Egipto; pero "una estrecha cooperación entre los Gobiernos norteamericano y británico, podrían poner fin al derramamiento de sangre".

Bulganin asegura a Eisenhower que si la guerra en el Oriente Medio no se detiene puede convertirse en una tercera guerra mundial; y que "la agresión contra Egipto tiene por objetivo una guerra encaminada a restaurar el colonialismo en el Oriente".

También advierte el jefe del Gobierno soviético, que su propuesta sobre la creación de una fuerza expedicionaria soviético-norteamericana, "no amezará a los intereses de Gran Bretaña y Francia". Subraya al Presidente Eisenhower que "confío en una positiva respuesta por parte suya" y afirma que "puede ser tomada en las próximas horas, una acción eficaz" para "los intereses de la paz".—Efe.

TEXTO DEL MENSAJE DE EISENHOWER A BULGANIN

WASHINGTON, 5.—El texto del mensaje enviado por el presidente Eisenhower al primer ministro soviético dice así:

"Creo que la opinión pública, que hace solamente unos pocos días expresó un alivio con las noticias de que la Unión Soviética proyectaba retirar sus fuerzas de Hungría, ha sufrido el correspondiente golpe y desmayo con el ataque soviético al pueblo y al Gobierno de Hungría.

"Me he reunido con el secretario

Hoy, elecciones presidenciales en los EE. UU.

WASHINGTON, 6. — Mañana se celebran en los Estados Unidos elecciones para elegir Presidente, vicepresidente, una tercera parte del número total de senadores, la nueva Cámara de Representantes, dos tercios de los gobernadores y otros de puestos locales.

Para triunfar, los candidatos a la presidencia y vicepresidente del país necesitan obtener doscientos sesenta y seis compromisos.—Efe.

Ha fallecido el Cardenal - Arzobispo de Tolouse

TOULOUSE (Francia), 6.—Ha fallecido esta mañana el Cardenal Julio Saliege, Arzobispo de Toulouse.

Con el fallecimiento del Cardenal Saliege, ascienden a 97 los Cardenales que han fallecido durante el pontificado de Pio XII. El Colegio queda integrado ahora por 60 purpurados, de los cuales veintidós son italianos y treinta y nueve de otras nacionalidades.—Efe.

Inauguración de la Universidad Laboral 'Onésimo Redondo'

CÓRDOBA, 5. — Con la inauguración de la Universidad Laboral "Onésimo Redondo", se ha iniciado también la vida académica de la misma.

Importante donativo de la Fundación "Juan March", para la lucha contra el cáncer

BARCELONA, 5. — La Fundación Juan March, ha donado 1.200.000 pesetas para la lucha contra el cáncer, que serán entregadas al Instituto del Cáncer del Hospital de Santa Cruz y San Pablo. Dicha cantidad será empleada en la adquisición de un aparato "Theatron junior", conocido vulgarmente por "la bomba de cobalto", para la curación del cáncer, debiendo utilizarse en beneficio de todos los españoles, en aplicación gratuita, cuando carezcan de medios económicos.—Cifra.

En el patio central de la Universidad se celebró esta mañana y en la que se hallaban formados los alumnos de las Escuelas de Ingeniería y el Frente de Juventudes de Córdoba.

Se procedió primero a leer la Bula, a las acordes del Himno Nacional, al Prelado, revestido de pontifical, bendijo los edificios y pronunció algunas palabras en las que resaltó el alcance social y cívico de estos nuevos centros laborales.

Habló después el Rector de la Universidad, Padre Fruite, y seguidamente se procedió a tomar el juramento a las autoridades académicas del instituto, a las autoridades académicas del instituto, a las autoridades académicas del instituto, a las autoridades académicas del instituto.

El señor Coca de la Filiteria, director general de Previsión, dió el discurso posterior, al acto fundacional de la Universidad Laboral "Onésimo Redondo", después, al mensaje del ministro de Trabajo a las Universidades Laborales.

La Universidad Laboral agrupa a los estudiantes en cuatro colecciones: "San Rafael", "provinciales", "de alumnos de diez a doce años", "de alumnos de doce a dieciséis años", "de alumnos de dieciséis años y más", "de alumnos de dieciséis años y más", "de alumnos de dieciséis años y más", "de alumnos de dieciséis años y más".

Eisenhower y Stevenson dan por terminada su campaña electoral

WASHINGTON, 5. — El presidente Eisenhower y el vicepresidente Adlai Stevenson han dado por terminada su campaña electoral de 1956 con una magna concentración ante la que han desarrollado su último llamamiento al país, con objeto de lograr la mayoría de votos necesarios para la reelección. Eisenhower está siendo favorecido en casi todas las pruebas preelectorales con una notable mayoría de votos a su favor, —Efe.

CAPITOL
HOY: A las 6, 8 y 11
Día Estudiantil con la espectacular película dramática "ALMAS DESNUDAS"
Con James Mason (Para mayores)
Sillón, 3 pesetas
Butaca, 2 pesetas

YAGO
HOY: A las 6, 8 y 11
Últimas exhibiciones del sensacional éxito del cine mundial "SISSI"
Agfa color
3 únicos días de proyección (Para todos los públicos)

AVENIDA
La pantalla triunfal Margaret Sullivan y Wendell Corey, en "AMARGA SOMBRA"
(Autorizada mayores)
Butaca, 3 pesetas
General, 2 pesetas

SALON TEATRO
HOY, ULTIMO DIA
La más grande creación del genial Fermandel "EL ENEMIGO PUBLICO N.º 1"
(Para todos los públicos)
Butaca, 3 pesetas
A las 5-30, 7-45 y 10-45

AQUI
Los ESPECTACULOS PREFERENTES PRINCIPAL

HOY: Gran éxito Estreno del sensacional drama histórico "LA CONDUJESA DE CASTIGLIONE" Yvonne de Carlo Georges Marchal Eatman color (Para mayores)

METROPOL
HOY Últimas exhibiciones "HAN ROBADO UN TRANVIA" Por Aldo Fabrizi Una deliciosa comedia italiana (Tolerada)

SALON TEATRO
HOY, ULTIMO DIA
La más grande creación del genial Fermandel "EL ENEMIGO PUBLICO N.º 1"
(Para todos los públicos)
Butaca, 3 pesetas
A las 5-30, 7-45 y 10-45

Sastrería SMYGAL
ELEGANCIA y DISTINCION son las notas características de esta casa
Caldería, 36
SANTIAGO

Laboratorio del Dr. Daporta González
ANÁLISIS • TRANSFUSIONES DE SANGRE
SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE
Rúa del Villar 66 Teléfono 1583
SANTIAGO DE COMPOSTELA

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo
EN SANTIAGO DE GALICIA
Directores los Profesores de la Facultad de Medicina Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva
TELEFONOS
Dr. de la Riva, 1454 Dr. Alsina, 1425
SANATORIO: 1006



COMPRYGANE

En el 10º Sorteo —30 de Octubre de 1.956— han correspondido a Galicia, los siguientes Premios:

SANTIAGO:

- UNA VAJILLA, a Pedro Pereira, Patio Madres, 7.
- UNA VAJILLA, a Mariquita Sánchez, Prunfoiro, 35.
- UNA PLANCHA automática, a Guadalupe Ferreiro, Salvadas, 4.
- UNA PLANCHA automática, a Amalia Campos, Rosalia Castro, 5.
- UNA PLANCHA automática, a Arminio S. Guisande, Pardiñas, 7.
- UNA PLANCHA automática, a Rosa M. Martínez, R. S. Pedro, 52.
- UN ESTUCHE DARLING, a María Jesús Raposo, Rr. Teijeiro.
- UN ESTUCHE DARLING, a Carmen Martínez, Rr. Villar, 15.
- UN JUGUETE, a María Pego, Carrera del Conde, 19.
- UN JUGUETE, a José L. Antas, Via Sacra, 3.
- UN JUGUETE, a Carlos González, Rúa Nueva, 57.
- UN JUGUETE, a Antonio Mateo, Rosalia Castro, 5.
- UN JUGUETE, a M. Elena García, La Rosaleda.

EL FERROL:

MIL PESETAS, a Ramón Amenábar, Pardo Bajo, 17.

LA CORUNA:

- MIL PESETAS, a Matilde Gutiérrez, Real, 50.
- UNA NEVERA, a Ana María Arrojo, Juan Florez, 19.
- UNA RADIO grande, a Jorge A. García, Estrella, 26-28.
- UNA BICICLETA, a Francisco Corral, R. de la Sagra, 14.
- UN RELOJ "CERTINA", a Pablo López, Primavera, 1.
- UNA PLANCHA automática, a Sara García, Casa Sara.
- UNA PLANCHA automática, a Santiago Cachón, Panaderas, 21.
- UNA PLANCHA automática, a Raquel Tamesti, Orzán, 111.
- UNA PLANCHA automática, a M. Carmen Gauchéguí, S. Juan, 29.
- UN JUGUETE, a Pedro Aguado, Torre, 134.
- UN JUGUETE, a M. José Guirao, Juan Varela, 24.
- UN JUGUETE, a Pinar García, Sol, 14.
- UN JUGUETE, a Josefa Piñeiro, Federico Tapia, 24.
- UN JUGUETE, a Francisca Jaquero, M. Pita, 4.
- UN JUGUETE, a Gloria Dama, Orzán, 170.

VILLAGARCIA:

- UN JUGUETE, a Ana Ameijeiras, de Villajuan.
- UN JUGUETE, a José Rodríguez, Vergara, 11.

VIGO:

- MIL PESETAS, a Pepucha Ramilo, José Antonio, 24.
- MIL PESETAS, a Magdalena Gonzalo, Compostela, 23.
- UN JUGUETE, a Josefa Neira, San Antonio.
- UN JUGUETE, a Enriqueta Olmigos, San Lorenzo, 12.
- UN JUGUETE, a Enriqueta Sesto, Lojón Mora, 102.
- UN JUGUETE, a Manera R. Robles, Compostela, 22.
- UN JUGUETE, a Fernando Gallego, Trav. Escuelas, 21.

ORENSE:

- MIL PESETAS, a Peregrina Conde, Av. Ponteviedra, 1.
- UNA PLANCHA automática, a Gloria Barros, Paz, 17.
- UN JUGUETE, a Celso Cidre, Av. Buenos Aires, 120.
- UN JUGUETE, a Atanaska García, Villamartin.

LUGO:

- UN ESTUCHE "DARLING", a M. Carlota, M. Rios, 10.

Ha sido inaugurada una fábrica de cemento, incluida en el Plan Jaén Presidió el Ministro de Industria

TORREDONJIMENO (Jaén), 5. — El ministro de Industria, don Joaquín Planell Riera, ha presidido esta mañana el acto de inauguración de una nueva fábrica de cemento en esta localidad, incluida en el plan de Jaén. Le acompañaron en el acto el subsecretario del Departamento, don Alejandro Suárez, el director general de Minas, el secretario y gestor del Plan Jaén, señor María Encarnación; Arzobispo de Granada, doctor don Rafael García y Díez de Castro, que bendijo las instalaciones en presencia del Obispo de Jaén, doctor Romero Mengibar.

El Ministro, con sus acompañantes, visitó en primer lugar las canteras donde se extrae la piedra para el cemento, que es de la mejor calidad. Después recorrió la fábrica. En todas las dependencias, el señor Planell fue aclamado por los obreros y demás personal de la factoría, que ha sido construida en un plazo de dos años y tiene ya una producción de cien mil toneladas de cemento.

La maquinaria, modernísima, es de construcción alemana y supera en rendimiento a muchas de las instalaciones actuales de España.

Después de la bendición y visita a la fábrica, en el comedor para obreros se sirvió una copa de vino español y pronunció unas palabras de gratitud hacia los asistentes el almirante Bastia-

reche, que anunció la inmediata ampliación de la industria, que permitirá duplicar su producción.

Después habló el Ministro de Industria, que dijo asistía con verdadera complacencia a la segunda inauguración de una nueva industria de cemento en muy pocos días.

La primera fue la de los saltos de Maimona, inaugurada por el Caudillo para el servicio del Plan de Badajoz, y hoy se suma a la producción esta otra, también para el cumplimiento de fines galecos en esta provincia. Dijo que esa fábrica venía a satisfacer una gran necesidad en esta provincia y hablo de las vicisitudes sufridas para las instalaciones de empresa de este carácter y de los saltos eléctricos. Anunció que a finales del año sería resuelto el problema de las nuevas centrales térmicas y afirmó que el proceso económico superará nuestras previsiones si en los cuatro años próximos seguimos un ritmo parecido a los anteriores. Terminó su discurso, que fué interrumpido con aplausos en varios periodos, para decir que veía con gran satisfacción este esfuerzo y que esperaba que esta industria duplicase o cuadruplicase su producción, para lo que prestaría su máxima ayuda.

Terminado el acto inaugural, el Ministro y acompañantes emprendieron regreso a Jaén, donde fueron obsequiados con un almuerzo.—Cifra.

Primera Asamblea General del Centro Experimental del Frío

MADRID, 5. — Con asistencia de más de doscientos científicos, entre los que se encuentran numerosos representantes extranjeros, dió comienzo esta mañana la primera Asamblea General del Centro Experimental del Frío.

Hubo una Misa del Espíritu Santo en la iglesia del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y a las once y media se celebró la sesión de apertura, que fué presidida por don José Ibáñez Martín, presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; don José García Sainza, vicepresidente; don Rufino Beltrán Vivar, presidente del Centro Experimental del Frío, y don Roger Thewissen, director del Instituto Internacional del Frío.

El señor Beltrán Vivar dió la bienvenida a los asambleístas y puso de relieve el interés cada día mayor que la industria del frío tiene para la economía de todos los países, especialmente en lo que se refiere a la conservación de los productos perecederos.

A continuación el señor Thewissen, pronunció una conferencia sobre la política de cooperación internacional en el campo del frío.

Después el Centro Experimental del Frío ofreció a los asambleístas una recepción, seguida de un vino español.

Por la tarde comenzaron las reuniones de trabajos con las discusiones de los temas que figuran en el orden del día de la Asamblea.—Cifra.

EL CORREO GALLEGO

se vende en ORENSE, en el puesto de venta de Lamas Carvajal, 46.

En BANDEIRA, en el comercio de D. Gumersindo Otero Soto.

En LALIN, en el comercio de D. Manuel Facal Varela.

En ARZUA, en el estanco de don José Casón Tata.

En MELLID, en el comercio de D. Higinio Parrado Abellón, calle de la Moa, 1 y 3.

LOTERIA NACIONAL

Lista general del sorteo celebrado ayer

MADRID, 5.— En el sorteo celebrado hoy en la capital de España han salido premiados con los premios mayores los siguientes números:

PRIMER PREMIO con 1.000.000 de pesetas al número 13.346 (trece mil trescientos cuarenta y seis) ha correspondido a Lorca, Madrid, Barcelona.

SEGUNDO PREMIO con 500.000 pesetas al número 5.142 (cinco mil ciento cuarenta y dos) ha correspondido a Toledo, Barcelona, Málaga, Sevilla.

TERCER PREMIO con 250.000 pesetas al número 44.248 (cuarenta y cuatro mil doscientos cuarenta y ocho) ha correspondido a Lorca, Salamanca, Bilbao, Madrid.

PREMIADOS CON 15.000 PESETAS (cinco mil setecientos diecisiete), Segovia, Gijón, Madrid.

7.738 (siete mil setecientos treinta y ocho), Barcelona, Lérida, Alameda, Alacete.

3.766 (tres mil setecientos sesenta y seis), Almería, VIGO, Bureba, Zafra.

10.174 (diez mil ciento setenta y cuatro), Nava del Rey, Maizaga, Las Palmas, Sevilla.

12.153 (doce mil ciento cincuenta y tres), Barcelona, Lérida, Zaragoza, Maorid.

17.220 (diecisiete mil doscientos veintidós), Madrid, Barcelona, Sevilla, Mcomasidonia.

29.963 (veintinueve mil novecientos sesenta y tres) San Sebastián, Cádiz, Madrid.

30.820 (treinta y ocho mil novecientos veintiocho), Alcoy, Barcelona, Madrid.

39.881 (treinta y nueve mil ochocientos ochenta y uno) Valencia, Madrid, VIGO.

42.475 (cuarenta y dos mil cuatrocientos setenta y cinco), Valencia, Cifra.

UNIDAD, DECENA, CENIENA
876 733 473 295 743 899 884 208 368
273 919 469 796 136 976 736 546 947
464 963 476 993 341 544

MIL
632 459 739 133 105 484 369 31 862
628 201 622 683 806 352 826 275 591
742 731 820 066 084 321 550 873 209
337 197 532

DOS MIL
965 893 545 936 293 750 212 391 743
985 755 788 835 304 568 637 074 504
900 522 310 647 429 921

TRES MIL
803 768 116 919 070 933 687 090 211
884 318 528 233 285 814 828 743 920
056 346 425 315 869 835 311 359 388
675 293 310 854 252 238

CUATRO MIL
842 583 412 789 670 145 640 294 317
704 296 212 505 976 497 931 759 787
837 683 396

CINCO MIL
848 243 620 504 455 025 705 789 963
083 331 893 312 630 569 293 494 141
268 972 222 615 282 289 075 384 280
624 470 803

SEIS MIL
655 547 342 972 128 108 574 395 493
047 599 997 375 179 811 861 768 168
263 134 572 989 630 360 939 390 890
922

SIETE MIL
669 621 620 846 245 673 329 227 010
468 451 955 957 278 364

OCHO MIL
243 440 960 385 906 609 439 151 883

CUARENTA Y DOS MIL
627 264 957 997 168 180 598 862 937
962 677 045 982 314 257 955 093 285
259 404 402 553 610 835 046 799 371

CUARENTA Y TRES MIL
334 559 143 146 703 217 344 826 540
980 771 133 265 252 734 327 799 522
843 195 035 196 240 402 738 045 083
548 308 135 5503 875 246 580 181 619
763

CUARENTA Y CUATRO MIL
073 426 673 687 652 751 314 508 056
124 145 075 583 368 944 408 141 566
842 4401 731 921 661 526 614 111 349
431 076 483 461 290 927 231

CUARENTA Y CINCO MIL
534 801 008 705 967 188 266 218 340
311 307 048 844 056 576 760 321 183
041 035 240 377 293 723 820 314

CUARENTA Y SEIS MIL
475 351 634 524 876 833 844 245 707
199 656 457 600 017 076 444 228 803
260 054 331 900 076 610 413 230 910
708 419 421

CUARENTA Y SIETE MIL
801 140 810 325 682 216 933 148 719
895 194 836 139 217 410 012 448 638
854 848 892 463 520 089 827 509 593
365 560

CUARENTA Y OCHO MIL
800 805 980 908 571 441 738 677 074
443 028 326 096 710 852 353 621 467
086 197 914 626 662 232

CUARENTA Y NUEVE MIL
800 735 225 672 652 962 800 340 682
335 877 822 249 921 883 178 465 268
916 553 862 281 644 517 836 730 158
282 451 915 320

CINCUENTA MIL
514 250 175 970 521 817 371 165 181
345 381 867 127 349 717 040 585 181
559 037 432 581 482 881 339 933 287
976

CINCUENTA Y UN MIL
610 792 070 149 548 599 160 921 971
502 895 568 981 122 484 010 520 472
092 810

Sociedad

NATALICIOS

Con toda felicidad día a luz un hermoso niño, donna Teresa Pérez Lema, esposa del industrial, don José Vila Sotomayor, presidente del Club Santiago. Ra cibus nuestra enhorabuena.

—En Ferrol en el Sanatorio del Carmen, día a luz una niña, la esposa del capitán de la Marina Mercante don Luis Jiménez Ibáñez, ella, Conchita Serrano.

—También en Ferrol y en el mismo Sanatorio, alumbro su primer hijo, un varón, la esposa del joven comerciante ferrolano, don Ricardo Serrano Lizaso, ella, María del Carmen Allegue.

Enviamos a ambos matrimonios, y a los respectivos abuelos, nuestra felicitación.

—En San Fernando (Cádiz), alumbro una niña, primogénita del matrimonio, la esposa del capitán auditor del Cuadro Jurídico de la Armada, don Emilio Vello Antelo, ella, Angélica Duñas.

Reciben los padres y los abuelos paternos, señores de Vello Rodríguez (don Emilio, inspector general de Intendencia de la Armada), nuestra afectuosa enhorabuena.

—Dió a luz felizmente una hermosa niña en El Ferrol del Caudillo, don Pío Dios Reboredo, esposa de nuestro querido amigo el joven industrial don Claudio Sánchez. A la recién nacida se le impondrán los nombres de María Blanca del Pilar.

Nuestra enhorabuena.

—En el Sanatorio de San Javier, de El Ferrol del Caudillo, alumbro un hermoso niño, segundo hijo del matrimonio, donna Margarita Peña Díaz, esposa de nuestro querido amigo el jefe de proyectos de Artillos Asensio, don José María Vázquez Deza. Reciban nuestra cordial enhorabuena.

BODAS

En Outeiro (Ponjón) se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita María de la Encarnación de Membrillo Alvarez, con el joven don José Antonio Santoro Martínez.

—Se ha verificado en Villagarcía de Arosa el enlace de la bella señorita de dicha ciudad, Josefina Mariño Coso, con el profesor de la Escuela de Policía, de la Dirección General de Seguridad, don José Fernández Peña. Fueron padrinos don Manuel Mariño Pérez, padre de la desposada, y donna Carmen López de Fernández Peña, hermana política del novio.

VIAJES

De Madrid regresó a Vigo el alcalde de la ciudad viguesa, don Tomás Pérez Lorente, que se había trasladado a la capital para realizar gestiones de carácter oficial.

—De Vigo salió para Monterrey por vía aérea don Cándido Costas Rodríguez.

—Después de pasar una temporada con sus familiares de San Sebastián, Bilbao y Madrid y asistir al Congreso Mariano celebrado en Valladolid, don María de la Coruña la distinguida señora María de los Angeles Viguera el collar, hija de nuestro buen amigo de El Ferrol del Caudillo, don Leopoldo de Vidaurreta.

—Se encuentran en Compostela en visita turística y a la vez relacionada con diversas actividades de tipo cultural, la señorita Mary Morandeira, agrada de Prensa de la embajada de Cuba, en Méjico; el doctor Velarde Pérez Fontana de Montecarlo y el también distinguido médico catalán don Pedro Junyent.

—Igualmente han llegado a Santiago el abogado mejicano don Francisco Sordo Noriega, y los también médicos de dicho país don Antonio Sorro Noriega y don Alberto Lezama.

CREACIONES DE INVIERNO

Para las nuevas necesidades creadas en esta época invernal, presentamos ahora ALMACENES OLMEDO una colección única en punto para cada día en catálogos de elegancia, variedad y terciopele cortada.

—En chiquetones de garmos e invierno, que imponen la moda actual, un surtido maravilloso, en los colores de más éxito.

—En trincheros e impermeables nuevas creaciones, especialmente en la marca Capuñi, que le hacen de él la compra de su prendas de invierno.

Asimismo, otros accesorios como: Medias Vicia en travesaños, rido, prapras, pañuelos, guantes, ALMACENES OLMEDO SANTIAGO

Noticiario del Aeropuerto

Ayer, día 5, a las 13 horas 5 minutos, tomó tierra en este aeropuerto el avión Douglas de Iberia que hace la línea Madrid-Santiago. Conducía para el Aeropuerto 23 pasajeros. Empezó el regreso al punto de partida a las 14 horas, transportando 25 pasajeros.

A las 17 horas 45 minutos, tomó tierra el Bristol de Aviación y Comercio que procedente de Barcelona, Zaragoza, Bilbao y Oviedo, transportaba para este Aeropuerto 11 pasajeros.



EL SEÑOR

D. Valentín Fernández Pérez

DEL COMERCIO

Falleció habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su esposa, donna Francisca Fuertes Matanzo; hija, donna Francisca; hijo político, don Teodoro Díaz Montero; hermanos, donna Rolinda, donna Carmen y don César (del Comercio); hermanos políticos, don Manuel y don Santiago Fuertes Matanzo; donna Josefa Fernández, don José Lourido y donna Josefina Lorenzo; madre política, donna Josefa Matanzo, viuda de Fuertes; sobrinos, primos y demás familia, dan las más expresivas gracias a cuantas personas se dignaron asistir a la conducción del cadáver al Cementerio, acto verificado el domingo, día 4 a las cuatro de la tarde, y suplican la asistencia a los funerales que, por su eterno descanso, se celebrarán hoy, día 6, a las diez de la mañana, en la parroquia del Carmen, como también al gregoriano que en esta misma iglesia tendrá lugar desde el día 1.º de Diciembre. También será aplicado en sufragio de su alma un novenario que comenzará hoy, día 6, en el Asilo de Ancianos de Astorga, y las gregorianas en La Rúa. Petin, desde el día 12, favores por los que les vivirán muy agradecidos.

El Ferrol del Caudillo, 6 de Noviembre de 1.956



PRIMER ANIVERSARIO

del joven

Juan Antonio Novo Espinosa

Que falleció el día 7 de Noviembre de 1.955

D. E. P.

Las Misas que el día 7 se celebren a las seis y seis y media, en San Francisco (Altar del Santo Cristo); en San Pelayo, a las ocho y media; y en la parroquia de Santa Eulalia de Oza (Teo); las que se celebren el día 8, en la Capilla de Animas, y la que se celebre en la iglesia de la Universidad, a las nueve, serán aplicadas por su alma.

La familia, agradecerá la asistencia a alguno de dichos sufragios.

Santiago, 6 de Noviembre de 1.956.

(Funeraria Hijo de Port.)



LA SEÑORA

Doña Carmen Villar Diaz

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su esposo, don Guillermo Prieto Landrove; hijos, Guillermo, María y Josefa; hijos políticos, don Juan Fernández y donna Obdulia Ferreiro; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia.

DAN gracias a cuantas personas se dignaron asistir a la conducción del cadáver al cementerio, acto verificado ayer, día 5, a las cinco de la tarde.

El Ferrol del Caudillo, 6 de Noviembre de 1.956.

(Funeraria Hijo de Port.)



SEGUNDO ANIVERSARIO

de la señora

Doña Juliana Lerena García

VIUDA DE HERRANZ

Que falleció el día 6 de Noviembre de 1.954, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su hijo, Angélica Hervanz Lerena y su hermana política, Tomasa Herranz Andrés, ruegan a sus amistades se dignen asistir a las Misas que, por su eterno descanso, se celebran hoy, día 6, en la S. M. I. Catedral; a las siete, en la Capilla del Pilar, 7-45, en el Carrillo, 8, en el Altar Mayor, 8 y 1/4, en la Corticea, Capilla de San Luis y Sta. Cruz; así como a todas las que se celebren el día 10, en la Capilla Gral. de Animas y a la Exposición de Su Divina Majestad, en la iglesia de Santa María Salomé, este mismo día, por cuyos favores quedarán muy agradecidas.

Santiago, 6 de Noviembre de 1.956



LA PREVENTIVA, S. A.

Sub-dirección de El Ferrol del Caudillo

Pardo Bajo, 23

La Sub-Dirección de LA PREVENTIVA, S. A., en esta Plaza, tiene el honor de participar a todos sus asegurados y público en general, que el día 6 de Noviembre, a las once de la mañana, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santiago, en Puentedume, solemnes funerales por el eterno descanso de las almas de sus asegurados fallecidos en dicha comarca (coincidiendo con el Acto Fúnebre de Animas), rogando encarecidamente la asistencia a los mismos.

Delegación de Puentedume: Betanzos, 8.

El Ferrol del Caudillo, 6 de Noviembre de 1.956

(Funeraria San Vicente, General Mola, 16)

De Bombay a Laponia en «auto-stop»

Un viaje de 19.000 kilómetros a través de 16 países

para alejar el aburrimiento

De vendedor de tabaco a marinero en un falucho de contrabandistas

Equipaje: la bandera de la India y un cuchillo «gurka»

POR qué yo, un respetable joven de Bombay, en la India, educado en la Universidad, he preferido convertirme en un tramitador y vivir entre incomodidades y peligros? ¿No es mi familia lo suficientemente distinguida y con influencia bastante para facilitarme una ocupación segura y tranquila?

No hay duda de ello. Nací en una de las más altas esferas sociales de mi país. Soy de raza Parsi. Esto, en la India, constituye una enorme ventaja.

Los Parsis descienden directamente del que fue, en su tiempo, poderoso Imperio Persa. Unos setecientos años antes de Jesucristo hallaron refugio en la India, huyendo del yugo de los primitivos musulmanes. Su religión fue fundada por el profeta Zaratustra. En algunas épocas se les conoció con el nombre de «adoradores del fuego».

Por FIROOZE RUSTOMJI GOLAABAVALA

Ajustarme de nuevo a la vida de paisano era difícil. Había entrado en el Ejército cuando terminé mis estudios universitarios. La única profesión que conocía fuese la de luchar y matar. ¿De qué habría de servirme en el futuro?

VENDEDOR DE TABACO

Haciendo de tripas corazón me establecí en el negocio de venta de tabaco al por mayor y hasta llegué a desenvolverme en esta actividad bas-

me dispuse a enfrentarme con lo que pudiera ocurrir. El traje lo llevaba para adecentarme un poco cuando llegase a alguna ciudad; el cuchillo Gurka por si tenía que defender mi vida de día o de noche.

19.000 KILOMETROS DE VIAJE

Tenía frente a mí unos 19.000 kilómetros de viaje. Das y noches de emoción y dieciséis países que atravesar: India, Pakistán, Muscat, Bahrein, Kuwait, Arabia Saudí, Iraq, Transjordania, Siria, Líbano, Turquía, Grecia, Yugoslavia, Italia, Francia y, por último, Gran Bretaña.

He de ser franco y confieso que el viajar por el sistema «auto-stop» y el vivir de una forma espartana no es verdaderamente de mi agrado. Por el contrario, en el fondo soy un sibarita. Pero me ha seducido siempre la aventura. Para ganarme la vida, así elegida por mí, me las he ingeniado como he podido: he sido marinero en un falucho árabe, guardaespaldas de un jeque, camarero, chofer y mecánico, masajista de camellos, carpintero, y a la vez de comercio, periodista, locutor de radio, conferenciante, etc.

He viajado de muchas maneras: en faluchos árabes, en botes de motor, en camellos, en carretas de bueyes, a caballo, en caravanas de gitanos, en camiones, en «jeeps», en motocicletas, en automóviles desde pura chatarra hasta los «haigas» más lujosos, y también un par de veces en aristocráticos «Rolls-Royce». Y claro, también he viajado utilizando mis piernas, hasta el punto de gastar media docena de pares de zapatos desde Bombay a Londres.

MARINERO EN UN FALUCHO

Para evitar disgustos a mi familia, nada dije de mis propósitos respecto al «auto-stop» y salí de casa en un magnífico taxi, procurando dar la impresión de que iba a Inglaterra por los medios ordinarios de transporte y con toda clase de comodidades. Fui en el taxi hasta el puerto y me embarqué en uno de esos barcos de vela árabe de tipo falucho, de romántico aspecto por el corte de sus velas, que navegan por las rutas comerciales de los mares del Este y que apenas han cambiado desde hace medio siglo.

El viaje por el mar en esta embarcación fue duro, porque yo preferí trabajar como marinero en lugar de pagar lo poco que costaba la travesía. Y así empezó mi gran aventura, en la que se sucedieron las peripecias.

LA ECONOMIA vence a la Historia y COLON resulta desconocido en BONN

Sin embargo, la presencia de España en Alemania es brillante y actual

(Crónica de nuestro correspondiente, GARCIA DIAZ.)

BONN, octubre.

NO puede decirse que España esté preterida en la Prensa alemana. Sobre el fondo constante de las correspondencias, bien ser vidas y con un innegable afecto a España, surgen esporádicamente notas de color de turistas donde lo que importa es la paleta y no la línea. El color es chillón y los contornos desdibujados. Al menos, así nos parece a los españoles. El turista ve con los ojos y nosotros vemos con el alma. Quién ve mejor no se sabe. A nosotros pueda cegarnos el amor. A ellos puede cegarnos la luz. Pero es justo reconocer que generalmente enfocan a España con esa vislumbre de amor que es la simpatía. Por ella seantes perdonados errores de conocimiento. Claro es que no son esos escritores accidentales los que dan el tono de la visión de España, aunque, como digo, generalmente responden al acorde sentimental. El tono de la visión es el de los excelentes correspondientes —no quiero citar a ninguno para no citarlos a todos— que son, por decirlo así, los pilotos de altura. Y no son ellos solos. Cada periódico tiene, como es natural, sus oficiales de derrot, que unas veces apuntan a la política, otras a la economía —que es una y lo mismo— y otras a la cultura.

ECONOMIA, HISTORIA Y GARCIA LORCA

La presencia de España en el mes de octubre ha sido de cultura. Empezó con un estreno de García Lorca, que hace tiempo está en los teatros alemanes incorporado a los repertorios como un clásico moderno. Enrique Beck, su traductor, ha conseguido salvar casi siempre la enorme dificultad de llevar un verso como el de Lorca al idioma alemán. No podía faltar en Alemania el recuerdo de Ortega, siempre presente y agrandado. Donde no hemos tenido mucho que hacer es en el Día de la Raza. Pero esto es achacoso que en Alemania viene de antiguo. Aquel día de la Raza tiene una proyección francamente americana. La Economía ha venido a la Historia o, mejor dicho, la Economía es lo que importa, y la Historia se acepta como pionera de un mercado enorme. Al fin y al cabo, sobre toda la literatura y a través de todas las maniobras verbales que sobre el descubrimiento hemos hecho, hay la realidad de un ataque económico al cerrar el túnel la ruta de las especias. Ya es mucho, y es de agradecer que las Asociaciones y los clubs se llamen «The American Club» y «The German Club». Mientras se llaman así se nos concede implícitamente la preeminencia con Portugal.

JUAN RAMON Y PICASSO

Estos días, los artículos sobre Picasso con motivo de sus setenta y cinco años, como hacían biografías, revelaron a muchos alemanes que Picasso es español y no francés.

Los artículos que se han escrito sobre Juan Ramón Jiménez asombran a algunos, como el del poeta Karl Krolow en el «Frankfurter Allgemeine», por el conocimiento y la penetración en la obra de nuestro Premio Nobel. Una semana antes se había publicado en el mismo periódico una excelente traducción de un capítulo del «Juan de Mairena», de Antonio Machado.



Dispuesto a emprender el viaje en «auto-stop», pero todavía en mi casa de Bombay

Protesta contra la tiranía

ANTIGUAMENTE, algunos escritores hacían hablar en sus trabajos literarios a los animales, convencidos de que los animales, por mucho que hablasen, nunca podrían disparatar tanto como los hombres. Este es el origen de las fábulas, gracias a las afirmas «No me gustan las aletas de ese automóvil. Están verdes», dando a entender que el colorido del coche repugna a nuestro concepto estético de la armonía cromática, cuando la realidad es que el automóvil nos gusta muchísimo y lo único que nos repugna son los precios.

La actitud de los animales ha servido de ejemplo a muchas generaciones, y resulta extraño que ningún pensador profesional de los tiempos actuales se dedique a meditar, escribir o perorar sobre las conexiones entre la situación europea de estos días y la enorme inquietud que caracteriza a los más diversos representantes de todas las faunas. Me refiero, naturalmente, a los animales que han perdido la libertad. A los animales que, víctimas de un golpe de fuerza, se encuentran entre barrotes sin que sus rugidos acotenten eco en ninguna posible O. N. U. al servicio de leones, tigres, o panteras.

Creo que mis lectores recordarán las últimas hazañas de las fieras incorporadas a la nómina de los circos que visitaron recientemente nuestro país. Primero fue una leona, Molesta, quizá, porque los latigazos del domador la deturbaron el cutis, se dedicó a pasear tranquilamente por las calles madrileñas hasta que fue reducida a la obediencia, con la promesa —tal vez— de regularla un frasco de crema «Ponds» para que utilizara todas las noches antes de acostarse. Meses después, una pantera admiradora del insigne estilista «Azorlu» recorrió los campos castellanos para admirar el amarillo esplendor de los trigales, la tonalidad ocre de las llanuras, el azulado verdoso de los riachuelos. Más tarde, un tigre, acabada su laborajornada y cuando dirigiese a su hogar, dió un zarpazo al empleado que vigilaba el trayecto, actitud de rebeldía equiparable a la del ciudadano que golpea al sereno. Y el pasado lunes, día 29, le tocó el turno a una llama. Una llama que se escapó del circo de Price. Una llama que estuvo paseando por la calle de Alcalá, por la calle del Prado. Una llama que tan pronto andaba lentamente como dando saltitos, cual si quisiera llamar la atención para que la contrataran de «vedette».

Estimo lógico semejante proceder. Los leones, los tigres, las panteras, las llamas, tienen sus costumbres, su familia, su nivel de vida de acuerdo con la selva-base donde trabajan. De pronto

llegan unos señores con unas carabinas y meten a los leones, los tigres, las panteras, las llamas en unas jaulas. «Hasta la fecha habéis trabajado para comer lo que os daba la gana —advertien esos señores—. En lo sucesivo vais a trabajar para que comamos nosotros. Y ya os arrojará mos en la jaula un poquito de lo que nos sobre.»

Leones, tigres, panteras, llamas, acostumbrados a la libertad y a un nivel de vida más alto, protestan escapándose a la primera ocasión. Es su manera de quejarse de la tiranía. Por eso, cuando se escapó la leona, yo empecé a sospechar que algo iba a ocurrir en Europa. Mi sospecha se incrementó ante el caso de la pantera dedicada a asustar campesinos. El zarpazo del tigre convirtió mi sospecha en certidumbre y la fuga de la llama fue la total confirmación. La actitud de los animales ha servido de ejemplo a muchas generaciones, y las últimas noticias sobre la protesta del pueblo húngaro contra la tiranía soviética no me asombraron lo más mínimo. Europa empezaba a hacerse eco, simplemente, del proceder de los leones, los tigres, las panteras, las llamas.

Evaristo ACEVEDO

UN PADRE ROMANO

(De la Prensa inglesa.)

¡AUTENTICO padre romano! con nombre de mariposa, mister Cullumbine, empleado ferroviario, de cuarenta y ocho años de edad, es el último héroe de la crónica británica de los hechos diversos.

Mister Cullumbine, al examinar una camioneta de equipajes, en la pequeña estación de Hensworth (Yorkshire), vio que presentaba arañazos sospechosos. Preguntó a su hijo de dieciocho años, Clarence, y supo que la camioneta había sido utilizada la noche última para transportar un cofre fuerte de la Cooperativa local. La cajita contenía unos 66.000 pesetas, fue llevada al campo por Clarence y tres amigos suyos, que la abandonaron al no poder abrirla. Instantes después, el empleado condujo a su hijo a la Comisaría acompañado de sus tres compañeros. El asunto ha terminado con estas palabras cornelianas del joven: «Gracias por haberme traído a la Comisaría. Me ha hecho un gran honor y estoy orgulloso de ti, papá.»

RESFRIADOS SINUSITIS TAPONAMIENTO NASAL

NASOPENICILIN (a base de penicilina)



El cuidado de los pies es lo más importante para un viajero por «auto-stop»

Mi familia se compone de mis padres y cuatro hijos. Mi padre es arquitecto y contratista de obras muy conocido en Bombay. Mi abuelo y mi bisabuelo eran taxistas famosos en mi ciudad natal que aun llevan su nombre algunas calles en el distrito de Kolaba, en Bombay.

El padre de mi madre fue uno de los contratistas de obras más famosos de la India. A él se deben en Bombay edificios y monumentos como «The Gateway of India», el «Taj Mahal Hotel» y el «Sir Cowaji Jhanghri Hall».

Mis dos hermanos mayores están ventajosamente establecidos en Londres. Mi tercer hermano es oficial en el Regimiento de la Guardia Presidencial de la República de la India.

Yo soy el más joven. Algunos dicen de mí que soy la oveja negra de la familia. Tal vez tengan razón. Desde pequeño soy diferente de mis hermanos. Hasta me distinguí en la manera de escribir el nombre de mi familia, porque yo añadí una «s» a mi apellido y una «o» a mi nombre.

FUGITIVO DEL ABURRIMIENTO

¿Por qué, pues, me he decidido a lanzarme al mundo en busca de algo excitante para distraerme? Permítame ser franco. He sido un fugitivo. He huido siempre del aburrimiento. Así, ni más ni menos.

La vida, en mi medio social en Bombay, no me había hecho insoportable. Durante muchos años me había enfrascado en la aventura, siendo oficial de la Marina de guerra india y del Ejército de tierra durante la guerra, y después durante años de paz hipotética que siguieron al conflicto armado y están aún latentes en el mundo. Había visitado puertos extranjeros y combatido en Birmania, Malaca y Indonesia. Había prestado servicio activo en la frontera del Noroeste, Jammu y Cachemira durante las operaciones militares en esas regiones.

Ero me aburría. El 16 de septiembre de 1952 terminé mi carrera militar. En ese día se acabaron las grandes emociones. Era una más entre los muchos abandonados a su suerte en el ir y venir de los azares de la guerra. Uno más de entre la legión de despididos.

tante bien. Desde luego, ganaba más que en el Ejército. Era soltero y sin obligaciones que atender, sólo solamente a mi persona. Me hubiera podido casar y ser padre de una hermosa criatura. Pude convertirme en un burgués más o en criando grasa física y mental. Pero este género de vida me parece sofo y embrutecedor. Aquella vida monótona empezó a volverme loco. Desde mi salida del Ejército eché de menos los días de aventuras en Birmania, Singapur, Sumatra y Java.

Eran aquellos días en que lo único que importaba era pelear, divertirse cuando era posible, gozar de la compañía de los compañeros, lucir el uniforme y gozar de la tranquilidad de las plazas de la retaguardia.

La vida de comerciante se me hizo insoportable, y el primero de enero de 1953 la di por terminada. En Bombay echaba mano de menos los días vividos en Inglaterra y pensé en volver a la isla.

DE BOMBAY A LONDRES

Quise hacer el viaje a mi manera y me propuse batir la marca de cuatro meses y medio establecida viajando por el sistema de «auto-stop» de Inglaterra a Bombay. Me propuse hacer el viaje al revés: Bombay-Inglaterra.

Antes de emprender esta aventura viajé por toda la India por el sistema del «auto-stop». Hice también una preparación física y mental para mi gran viaje. Estuve sin probar bocado durante toda una semana. Después viví todo un mes sin comer más que fruta, hortalizas y carne cruda, sin que ningún día pasase de media libra lo que comía. En Cachemira, con temperaturas de varios grados bajo cero, viví sin abrigo y crucé el ardiente desierto de la India —el temible Cutch— sin proteger mi cabeza contra el más furioso de los soles.

El 2 de abril de 1953, día en que cumplí los veintiocho años, salí de Bombay, dispuesto a llegar a Londres el día primero de junio lo más tarde. Mi equipaje consistió en un traje de ciudad, un machete de los que usan los Gurkas, un mapa del mundo y algunas cosas más. Todo esto lo llevaba metido en una mochila cubierta con la bandera de la India. Dinero, poco: una cuantas rupias. Con esto

Terrible muerte de un niño

No pudo pedir auxilio porque era mudo, y los lobos le sacaron de su casa

VIGO. (De nuestro correspondiente.) SE conocen detalles del dramático suceso que ha conmovido al vecindario de Los Molinos, parroquia de La Graña, en el Municipio de Covadonga, de esta provincia pontevadresa. El niño José Fernández Villar, de seis años, desaparecido recientemente en forma misteriosa, fue devorado por las alimañas, según se desprende de los informes presentados por la Guardia Civil, quien, en unión de los vecinos, realizó una incesante búsqueda por todo el contorno infructuosamente.

La versión más autorizada del suceso causa espanto en el ánimo más resuelto. Se da la triste circunstancia de que el niño era mudo, a causa de una meningitis, y se cree que los lobos, que suelen merodear por aquel lugar, se acercaron a la casa que habitaba la víctima en un momento en que se encontraban ausentes los familiares, consiguiendo llevarse al infeliz y devorándolo más tarde, sin que pudiera pedir auxilio ante la presencia de las fieras. Horripila pensar en el tremendo momento en que el niño se enfrentó con la muerte sin poder gritar para demandar socorro.

Baterías
ACUMULADORES NIFE. S. A.

Firooze Rustomji Golaabavala hizo el viaje por una apuesta y para batir un record



INFORMACIONES presenta a FIROOZE RUSTOMJI GOLAABAVALA, un escritor cuya obra no sólo es literaria, sino también la historia de un hombre de nombre difícilísimo de pronunciar, boisa vasca, especial don de palabra y que ha vivido extraordinarias aventuras.

RUSTOMJI GOLAABAVALA nació en Bombay en 1924 de raza Parsi, la más alta clase social. Es el benjamín de una familia de cuatro hijos. Su padre es arquitecto y contrabista muy conocido en Bombay.

El autor de los reportajes que publicaremos en estas columnas, estudiaba en la Universidad de Bombay durante la guerra, y aunque el deseo de sus padres era que se hiciera médico, sus aficiones le llevaron a alistarse en el Ejército.

A punto de licenciarse dejó los estudios y se presentó voluntario en la Marina de guerra, sentando plaza en el Cuerpo de Desembarco, equivalente a los comandos. Combatió en Birmania, Singapur, Java y Sumatra, siendo desmovilizado el 16 de septiembre de 1952 con el grado de capitán comandante.

Intentó ganarse la vida como comerciante en tabaco, pero la experiencia le resultó aburrida y decidió viajar por todo el mundo. Se enteró de la marca establecida para el «auto-stop» de Inglaterra a Bombay, que estaba en cuatro meses y medio, y se propuso hacer el mismo recorrido a la inversa, Bombay-Inglaterra (19.000 millas), completándolo en cincuenta días.

Esta hazaña le valió contrato para la televisión y la radio en toda Europa, pero sobre todo en Inglaterra. Este dinamico escritor ha publicado también el deporte en la modalidad del rugbi. Ha sido campeón de peso pesados juveniles de la India occidental y de la Métrica Universitaria. Peleó en la final del campeonato de boccia de la India y ha participado en numerosas encuentros con pugiles extranjeros.

RUSTOMJI GOLAABAVALA es un hombre corpulento de casi dos metros de estatura y más de cien kilos de peso. Después de visitar Laponia, volvió a Inglaterra, donde estuvo a punto de terminar su vida aventurera para dedicarse a otra vida normal, pero por una apuesta con su hermano decidió irse también a «auto-stop» a Laponia. Y después de esto, la afición de viajar no ha muerto en él. Ahora prepara otro viaje también en «auto-stop» que le llevará a recordados regimientos, en su afán de recorrer nuevas aventuras.

De su original viaje India-Inglaterra-Laponia ha escrito unos reportajes que ofrecemos a nuestros lectores.

TODAS LAS CARRETERAS SON BUENAS CON AMORTIGUADORES RECORD

Primera victoria del Celta en la actual competición de Liga (4-0)

La obtuvo en el Estadio de Balaídos sobre el Real Jaén, que se mostró muy flojo

Ares fué la figura más destacada en el conjunto céltico y Gutiérrez contribuyó magníficamente a la realización de algunos de los goles



EQUIPO DEL REAL JAÉN

VIGO, 4. — (Por teléfono). — Por fin ha conseguido el Celta el primer triunfo de la temporada, dando a primera alegría a sus seguidores, si bien éstos en su fuero interno piensan que la victoria más que a méritos propios, se debe a la flojedad del rival, que dió una pobrísima impresión de juego en todas sus líneas, y ocupa con plenos merecimientos el último puesto de la clasificación ligística.

Por lo que le hemos visto en su vista a Balaídos, el Jaén parece de hombres con clase que puedan salvarse del descenso, por cuanto ni las líneas de cobertura, ni el ataque ha realizado un juego digno de ser reseñado.

Y en lo que respecta al Celta, no acaba de conjuntarse y si bien hay momentos en los que realiza jugadas brillantes y profundas, la mayor parte del tiempo desahoga un estupefacto testarazo de Paseiro, a los pocos minutos de juego, que de haber finalizado en el fondo de las mallas hubiera resultado una verdadera hecatombe para el Celta.

EL PARTIDO

El partido en sí y de su calificación técnica, lo mejor es silenciarlo. Digamos que los goles han sido marcados, el primero, a los 26 minutos de juego de la primera parte, en servicio de Gutiérrez a Mauro y rematado raso de éste ceñido al poste. En el minuto 31, otro centro de Gutiérrez, permite a Azpeitia marcar el

segundo gol, aprovechando el fallo del meta Manolin, el cual preocupado por la presencia de Mauro, que intentaba el remate, dejó desguardada su puerta.

El Jaén desperdicia una clara oportunidad de gol, en fallo de Paseiro a dos metros del marco. Por el bando céltico sería Cerdá en dos veces consecutivas quien malograra un avance céltico a escasa distancia del marco, por lentitud en el remate a puerta. En una de ellas, al caer Cerdá sobre Manolin, sale el meta del Jaén malparado, suscitándole poco después el suplente Sorraín. Esto sucedía ya en la segunda parte.

En el minuto 22 se está segunda fase del encuentro, en una ardua jugada de Ares, con pase profunado a Torres por el centro, vale el tercer gol, al desviar Torres la pelota lejos del alcance del meta, cuando este juzgaba la salida. Y a los 35 minutos, tras un largo peloteo en la zona del Jaén, Mauro desde cerca remata el cuarto gol. Antes se había anulado un gol a Torres por infracción de un líter que había señalado fuera de juego.

Balaídos, en una tarde espléndida, registro una floja entrada.



Cerdá intenta rematar pese a la obstrucción del medio jienense.

ALINEACIONES

Jaén. — Manolin (Socarrín); Cerrillo, Millán, Ruiz; Bernádez, Alarcón; Almago, Antoulet, Corcuera, Peseiro y Antó.

En la segunda parte efectuó este equipo variaciones en el sistema defensivo que en realidad apenas si se hicieron notar en el rendimiento del conjunto. En relación con las últimas alineaciones, se registran las ausencias de Alsúa, Peiró y Arregui, por motivos ya conocidos y hechos públicos durante la pasada semana.

Celta. — Aduarte; Quincho, Villar, Seoane; Ares, Gutiérrez; Gaus, Azpeitia, Mauro, Cerdá y Torres.

Esta alineación lo fué tan sólo para hacer el saque inicial después de haber producido los cambios que hemos reseñado.

El arbitraje del colegiado leonés, señor Tamarit, hubiera pasado desapercibido si no hubiera cerrado los ojos a cuanto ocurriera en ambas áreas. Por ello dejó sin sanción un penalty que se le hizo a Mauro y otro a Paseiro, cuyo escamoteo ha sido realmente escandaloso.

El Deportivo consiguió en Zaragoza un merecido empate

Los dos tantos del equipo gallego fueron marcados por Arsenio, que cuajó una gran actuación

En los últimos minutos el equipo aragonés atacó infructuosamente la meta herculina

ZARAGOZA, 4. — (Por teléfono. Crónica especial por LAGUARDIA).

Si hemos de ser sinceros, comenzaremos diciendo que el número público que presencié este encuentro se mostraba antes de dar comienzo optimista por el resultado, dada la mala clasificación del conjunto oponente y los buenos resultados que ha venido obteniendo el equipo local en los últimos encuentros. Pero este optimismo se fué cambiando en temor por la victoria, visto el buen juego que realizaba el Deportivo coruñés.

Porque los visitantes dieron la sensación de un equipo bien conjunto, que realiza un juego fácil y efectivo, con un Arsenio en la vanguardia, que va a por todas y crea jugadas de gran peligro, bien apoyado por Santos, con un fútbol malabarrista y de apoyo al compañero. Planificado así el partido, el Coruña se lanza al ataque desde el primer momento, acaso buscando el gol que le diese ventaja para defenderlo después.

Pero las cosas al principio no salieron a medida de sus deseos y el primero en marcar fué el Zaragoza, teniendo que redoblar los coruñeses sus esfuerzos para igualar al marcador y aun superarlo y en esto si que estuvieron acertados. Sus esfuerzos se vieron coronados por el éxito y una vez que se adelantaron en el marcador —liban sólo tres minutos de la segunda parte— demostraron que el Deportivo coruñés es equipo no sólo de ataque, sino que también sabe defenderse, porque a partir de este momento el Zaragoza atacó con todo ímpetu, pero el vallador que tenía enfrente era poco menos que inexpugnable. Medios y defensas, bien apoyados por los interiores, Arsenio y Villarrubia, que libraron un magnífico encuentro, sobre todo el primero, jugaron con mucho orden y acierto en la defensa de su marco, llevándose un merecido punto, que los sitúa en condiciones de ascender en jornadas sucesivas puestas, para dar el penúltimo de la clasificación, lugar que a nuestro juicio y por lo que le hemos visto hoy, ocupa el Coruña inmerecidamente. De repetir actuaciones como la que tuvo frente al Zaragoza, nada tendrá que temer el Deportivo en la Liga.

Y aun añadiremos que, a nuestro juicio, el Deportivo de no haber tomado la táctica defensiva tan en serio, acaso se hubiese alzado con la victoria, porque de repetir en la segunda mitad el juego arrollador de los primeros cuarenta y cinco minutos, el Zaragoza hubiera tenido que doblegarse a la realidad y dejarse llevar los dos puntos, por un equipo que se presentaba en el papel en inferioridad de condiciones.

EL PARTIDO

Ha resultado un partido muy movido y del agrado del público, a no ser por el resultado desfavorable a su equipo favorito. Desde el comienzo ambos contendientes se emplean con mucho coraje y se suceden los peligrosos para ambas metas. El Coruña es el primero en atacar, en una combinación de Santos y Arsenio, que finaliza con un buen chut de éste neutralizado por Yorza. Después sería el Zaragoza quien obligaría a intervenir con acierto a la defensa herculina.

El partido se juega a gran tren y poco a poco se ve cómo impone su juego el equipo visitante, que produce, más los avances por el centro y por el ala derecha, donde Arsenio está realizando una gran labor. Cuando cae un buen servicio a Santos, que envía a Polo y éste, desde el extremo, envía sobre puerta, para rematar el argentino sito. El Zaragoza está a punto de marcar, en un avance de su delantera, que finaliza con un buen tiro de Baia, que sale desviado por poco.

Y en este forcejeo constante de los dos delanteros por inaugurar el marcador, es el Zaragoza quien consigue primero sus propósitos. Van veinte

COMENTARIO

Por "ALFE"

Jugando quizá menos que otras veces, el Celta ha vencido al Real Jaén, con lo cual Balaídos conoce la primera victoria de sus colores en la presente temporada. Como balance positivo, la jornada es significativa, aunque luego a la hora de hacer reflexiones hay que considerar que los males del Celta no han quedado remediados con este triunfo. Sirve eso sí, para ir aliviando los nervios y hacer que la moral del cuerpo en las filas viguesas.

De momento se ha rectificado favorablemente el rumbo y lo mismo se puede decir al hablar del Deportivo coruñés, que acaba de empatar en Zaragoza un negativo. Ha sido, pues, jornada de alivio para la afición gallega y de una significación más trascendental de la que parece a simple vista, ya que involucra, como en el caso del Celta, a un buen número de los que también luchan por situarse al otro lado de la zona de peligro.

Se ha producido en Chamartín la victoria madrileña que se esperaba, si ha de estimarse por eficiente la formación del equipo de la capital. El resultado ha sido sólido y tajante, lo que imprime a la clasificación en los primeros puestos un interés nuevo. Cuatro equipos aparecen empatados a puntos positivos y dos de ellos, además, en el mismo número de puntos r-ates. Son éstos el Atlético de Bilbao y el Real Madrid, a quienes el Barcelona y el Sevilla vigilan muy de cerca.

Tomemos buena nota de la seguridad con que pisa el cuadro catalán y del empate conseguido por el Barcelona en Metalt.

La lucha es asimismo muy emocionante en la zona de descenso. Segunda División, si bien el Gijón, situado en la cima, amenaza a su seguidor el Sabadell en la suma de positivos. Su victoria sobre el Sporting de Gijón en campo bilbaíno ha constituido un paso decisivo. Claro está que ahora no supone más que un motivo poderoso para reforzar la moral y el entusiasmo de los que van delante. La Liga es larga y en sus múltiples alternativas puede deparar muchas sorpresas.

La situación del Ferrol ante el Real Santander ha sido brillante —que también interesa, en cierto modo— aunque sin efectividad. El empate ha vuelto a caer sobre el marcador ferrolano.

que no se conforma con perder los dos puntos, maxime ante un rival al que se considera inferior. La defensa visitante se repliega y los medios bajan a apoyar, mientras los interiores Arsenio y Villarrubia e incluso Tino juegan retrasados, formando así una barrea, que resultó difícil perforar y contra la cual todos los avances locales se estrellaban.

A partir de entonces y debido a este repliegue del Deportivo, domina internamente el Zaragoza, pero no se veía la posibilidad de que obtuviese siquiera un gol que le valiese el empate, tal era la organización y efectividad que había en el sistema defensivo del Deportivo coruñés.

EL GOL DEL EMPATE

Pero a los veinte minutos se produce una mano sobre la misma raya del área herculina. Se forma lo conveniente barrea y Gil es el encargado de lanzar la falta, que lo hace dombeado sobre Baia y éste, de cabeza, establece el empate a dos, que había de ser definitivo.

Más tarde, Baia tropieza con un defensa coruñés y cae dentro del área visitante. El público reclama penalty, que el árbitro no concede, arrojándose una gran bronca. A nuestro juicio no ha habido tal falta.

En los últimos minutos todo el equipo del Deportivo e tá a la defensiva para mantener el empate, lanzándose balones fuera y abusando acaso un poco de la retención de la pelota para perder tiempo. Pero esto sólo ocurrió en los últimos minutos, cuando el Zaragoza insistía de forma tenaz en buscar el gol de la victoria, que no llegó, porque a esa tenacidad, opuso el Deportivo un gran coraje y tenón, llegando al final con empate a dos, a nuestro juicio el resultado justo del encuentro.

UNOS Y OTROS

En el Deportivo, Bernabé se defendió bien en la puerta y realizó paradas de mucho mérito. La defensa estuvo muy acertada, destacando Anca. La media jugó más en la primera mitad, dedicándose a defender en la continuación. Y en la delantera, el mejor hombre y de todo el equipo ha sido Arsenio, bien secundado por Santos.

Por el Zaragoza, que realizó un buen segundo tiempo, lo mejor ha sido Baia y Serrer, destacando Gil en la media y Alustiza en la defensa.

Dirigió el encuentro el señor García Fernández, discreto. Los equipos a sus órdenes presentaron las siguientes alineaciones:

DEPORTIVO. — Bernabé; Tomás, Anca, Trusquier; Cuenco, Juanco;

QUINIELAS

R. Sociedad - Las Palmas	1-1
Sevilla - Osasuna	1-1
Celta - R. Jaén	4-0
Zaragoza - Coruña	2-2
Espanol - Valladolid	1-1
Valencia - Barcelona	1-1
Barca - Caudal	1-1
(Jueves - el jueves)	
Ferrol - Santander	1-1
Logroñes - Burgos	1-1
Sabadell - Eibar	1-1
Oviedo - Leonesa	1-1
Gerona - Avilés	1-1
Málaga - Jerez	1-1
Extremadura - RESERVAS	1-1
Murcia - San Fernando	1-1
Tenerife - Alicante	1-1

IBERIA RADIO

EL ECO del MUNDO EN SU HOGAR

Quince modelos Quince precios pero una sola calidad

COSTADO y PLAZOS

CASA SIGMA • Sagasta, 14 - FERROL



Aquí no fué gol del Celta, aun que lo parece. El guardameta del Jaén desvia el balón a córner

facular que práctica, al carecer de lo más importante en el fútbol, cual es el tiro a puerta.

Por lo dicho se aprecia, que la demarcación izquierda ha quedado totalmente abandonada y como el "balle" de puestos alcanzaba a Mauro, Cerdá y Azpeitia, hubo momentos de total desfin en la vanguardia céltica. En fin, que esta moderna táctica de fútbol paralelo no puede irle al Celta, que es un equipo de características tradicionales e intentar cambiarla a estas alturas es le al fracaso.

La gran figura del campo ha vuelto a ser Ares, que redondeó un partido completo tanto en la defensa como en el ataque. A su lado Gutiérrez lució una magnífica visión en el pase, que envía siempre con temple y habilidad. Dos goles lo han sido en servicios que habían salido de sus pies.

El resto de los jugadores célticos:

El Español se impuso al Valladolid

Cuatro goles a favor del conjunto catalán, por ninguno su visitante

empalma sobre la marcha un gran tiro que vale el segundo gol. En la segunda mitad y a los cuatro minutos, Rodríguez intenta un despeje y cae en mala postura, lesionándose. Es probable una fractura de brazo. A los nueve escapa con el balón Arcas, envía un centro y Coll, de cabeza, logró el tercero. A los 35 Faura se lesiona y permuta con Muñoz, pero inmediatamente se retira. Ya, hasta el final, quedan ambos conjuntos con diez jugadores. A los 43 córner que lanza Coll y Benavides remata y falla, pero el balón le da en la otra pierna y se convierte en el cuarto gol. El Español lanzó ocho saques de esquina y el Valladolid Uno. Por el Valladolid, los mejores, Lesmes, Matito y Carlos. Alif,

M. de Acosta

MEDICO CIRUJANO

Partos y enfermedades de la mujer

Altamira, 3. — Teléfono, 1290

Santiago de Compostela

Club Ferrol y Real Santander empataron a dos goles en el Estadio 'Manolo Rivera'

Un resultado injusto por el buen juego y los méritos aportados por el equipo ferrolano para adjudicarse la victoria

Por fin el Ferrol mostró algo de lo que puede ser el principio de su recuperación, pues en las filas de otros veces. Todos los jugadores fueron con ganas a por los balones de los rivales y los tiros a puerta merecieron. Si no se ganó, no fue por falta de ganas. Es más, sin discusión, el Ferrol mereció ganar por tres o cuatro goles de diferencia, ya que el bien del Santander tuvo ocasión de marcar en aquel tiro que Antelo sacó de la misma puerta, al Ferrol, se le extralieron tres o cuatro balones en los postes, otros tantos rebotaron en jugadores y otros salieron, como es lógico, "lamiendo" los postes.

Fue el Ferrol en todo momento el que llevó la pauta. Desde el saque inicial se lanzó al ataque, bien empujando por los medios, y con rapidez y a ese señor de Asturias que, sobre todo en la segunda mitad, les dio carta blanca para todo, y sólo vio faltas en los verdes, inventando con poco trabajo y sin culpa alguna en los dos goles. José Carlos, bien. Despejó y jugó bien a Arsuaga. Sánchez, cuajó un magnífico encuentro, seguro y valiente, que hizo fuele felicitado por el delantero centro rival al que apenas dejó tocar un balón. Regular Anca, que marcó al mejor de los santanderinos. Lo dejó muy suelto y se fué a mentado hacia la delantera, cosa que costó el primer tanto. Bien los dos medios. Bregaron, defendieron y sirvieron constantemente a la delantera. Si son capaces de jugar siempre así, creemos que el equipo tiene mucho ganado. La delantera estrenó un nuevo extremo: Somozas. Feliz fué su debut, pues si bien falló algunos balones, en cambio, sirvió muchos, se metió, dió siempre la cara a sus rivales y por ello, se llevó muchos balones. Al final hizo una jugada que pudo ser la victoria. A su altura Alberto y Tucho jugaron, se metieron y tiraron a gol. Franco y Padrón jugaron bien, pero por exceso de retención de balón por querer apurar demasiado la jugada perdieron muchos balones ante las rápidas y contundentes entradas de los santanderinos.

Creemos no exagerar al calificar su arbitraje de descaradamente partidista y, por lo tanto, pésimo, deseándole ascenda de categoría para tener el placer de no volverle a ver por el Infiernillo.

GOLES Y ALINEACIONES.
A los 6 minutos se escapa de Anca Asty, le sale José Carlos, pero centra y Santamaría II, remata a gol.
15 minutos, Padrón estrella un balón en el poste.
24 minutos, Tucho remata a portero batido y el balón da en el poste.
32 minutos, se interna Somozas y tira a puerta. Campón despeja en la boca del gol, con el brazo. El correspondiente penalty lo ejecuta Franco y es el empate.
53 minutos. En una jugada ante la puerta ferrolana fallan varios jugadores y el balón va fuera. Ante el asombro y estupor de todos, el árbitro pita penalty que Gómez convierte en el segundo gol del Santander.
77 minutos, Tucho le cede el balón a Padrón, quien cruza, obteniendo el gol del empate.
83 minutos, Somozas entrega el

El penalty del Ferrol: Rafael Franco coloca la pelota dentro de la red.—(Foto Bernardino González)

de algunas de sus extremas Soledad y Alcázar. El Santander se apoyaba en la rapidez de todos sus hombres especialmente el extremo derecho, quien visitaba a los 6 minutos de encuentro, en rápido contraataque. Este gol, lejos de desanimar a los verdes los encorajó y los tiros a la puerta de Loberas se sucedieron, no entrando alguno porque la suerte, que toda la tarde acompañó al Santander, lo impidió.

En uno de estos avances, Campón despeja con el brazo un balón que iba a puerta. Penalty y gol de empate. En el segundo tiempo vuelve el Ferrol al ataque y otra vez en rápido contraataque marca el Santander en un penalty que sólo vio el señor que en pantalón corto y con un pito, hizo toda la tarde lo que quiso.

Este segundo "jarro frío", desanimó a los verdes que durante unos minutos anduvieron desorientados, pero la firmeza de Sánchez y el brío de los medios les dió el mando del encuentro y los peligros en la meta santanderina volvieron a sucederse, fruto de los cuales fué el gol del empate y los balones que a la boca del gol desperdiciaron Somozas, Tucho y Franco. En especial este último u quien Somozas, tras llegar al pito burlando contrarios y a fuerza de coraje, lo entregó el balón cuando en la puerta no había peligro ni de defensa, pero al apurar la jugada, el que quisiera chutar fuerte y la suerte que toda la tarde favoreció a los santanderinos impidieron el gol.

Injusto, pues, este empate que el Santander se llevó y por el que deben dar gracias a su buena estrella



Loberas, portero del Santander, se dio varias veces en situaciones como ésta: el empuje de los jugadores ferrolanos entre la defensa cerrada de los jugadores blancos.—(Foto Bernardino González)

SANTANDER, FERROL Y ARBITRO

Trajo a nuestra ciudad el Santander un equipo bien conjuntado, que apoyan bien la jugada y son rápidos. Sin embargo, no es el equipo de clase de otras temporadas, lo que no es óbice para que obtenga todavía muchos puntos a domicilio.

Lo mejor fué en este encuentro, la media que defendió y sirvió a sus delanteros en todo momento, y el extremo derecho que se mostró rapidísimo.

Loberas tuvo algunas buenas intervenciones y otras... vamos que deba tener una pata de cabra en el balón a Franco, quien inexplicablemente, sin portero y a cinco metros de la puerta, lo envía alto.

87 minutos, Tucho cabecea magníficamente, pero el balón rozó el palo.

Santander. — Loberas; Somarribas, Santamaría I, Campón; Pardo, Maristany; Asty, López Rico, Santamaría II, Gómez y Arsuaga.

Ferrol. — Zamorita; José Carlos, Sánchez, Anca; Antelo, Carlitos; Somozas, Padrón, Tucho, Franco y Alcázar.

rimos. Algo más de armazón ofreció el Ferrol, pero es preciso más. Que se seren y adquieran moral, que lo otro vendrá después.

Punto aparte merece el árbitro del partido.

Triunfo de Miguel Poblet en el Omnium Ciclista Internacional de Barcelona

PARIS, 4. — Miguel Poblet, de España, se ha adjudicado el triunfo en el Omnium Ciclista Internacional celebrado en el Palacio de los Deportes de esta, al conseguir vencer en tres de las cuatro pruebas del mismo.

Triunfó en la prueba de velocidad, recorriendo la última vuelta en 16-2/10; la prueba individual, sobre 5 kilómetros, con un tiempo de 6-2/3 y en la prueba a tras motos, en la que registró un tiempo de 7-3/4. En la prueba de persecución triunfó Messina (Italia), seguido por Vlaeyen (Bélgica), según la clasificación general se estableció en la forma siguiente:

- 1.-Miguel Poblet (España), 6 puntos.
- 2.-Messina (Italia), 9 puntos.
- 3.-Vlaeyen (Bélgica), 14.
- 4.-Wim Van Est (Holanda), 16.
- 5.-Bernard Gauthier (Francia), 18 puntos.
- 6.-Charlie Gaul (Luxemburgo), 20.
- 7.-Alfi, 21.

Ahora es Tucho el que ha chutado y Loberas, en su punto, guardado por su defensa, se llegar al esférico, que, al fin, sujetaría momentáneamente.—(Foto Bernardino González)

encuentro, señor Urís, del Colegio Asturiano.

Este señor en el primer tiempo lo hizo bastante bien. Siguió de cerca la jugada, aplicó bien la ley de la ventaja y estuvo imparcial. Pero en la segunda parte cambió la decoración y pasó a ser el mejor jugador del Santander. Fué descaradísima la forma de ayudar a los rivales del Ferrol, que tras permitir, en la primera parte, desplantes, gestos y protestas repetidas de Santamaría II, que fué lo único que hizo, a la primera vez que Tucho le portesta, le llama la atención con forma destemplada. No vio una falta que no fue del Ferrol, dejó al Santander hacer lo que quisiese en gana, entrar de forma escalofriante en el área, empujar, etc., pero en cambio, ray del ferrolano que levantase un tanto así el pie, o que diese una carga a un contrario.

El señor Urís, fué sin duda, lo más alestacado del encuentro, pues dió el segundo tanto, regalando un

Los jugadores húngaros del Honved F. C. salieron para Alemania

VIENA, 4. — Los jugadores del equipo húngaro Honved F. C., preocupados por las últimas noticias de Hungría, han emprendido hoy viaje con dirección a Alemania a fin de jugar un partido amistoso en Essen, el día siete de los corrientes.

Anteriormente, los futbolistas, encabezados por su capitán Renec Puskas, manifestaron que "regresarían inmediatamente a su patria" si brotaban nuevamente los combates en Hungría. No obstante, cambiaron de parecer al enterarse que la frontera austro-húngara había sido cerrada "herméticamente" por los rusos.

La mayoría de los jugadores expresaron ansiedad acerca de sus parientes. Tres de ellos, Czibor, Kottasz y Deszabo, pelearon al lado de los rebeldes en las luchas de la pasada semana en Budapest.—Alfi.

La buena defensiva del Las Palmas le valió un empate en el campo de Atocha con la Real Sociedad

origina una gran protesta por parte del graderío y de los jugadores locales. Ejecuta el castigo Torres, que logra el primer gol para el equipo canario. A partir de este momento, el desarrollo del partido discurre por cauces no muy correctos, a causa de la labor arbitral. A los 34 minutos, en una falta que saca Elizondo desde casi medio campo, Laguardia coloca la pelota por encima de Pepín, logrando el empate. Se acentúa el dominio realista sin resultado práctico en el marcador. A los 43 minutos, otra falta también sacada por Elizondo, da lugar a un encontronazo entre Naranjo y Querejeta, cayendo a tierra el jugador canario. Se origina un incidente entre varios jugadores, que intentan escapar a Naranjo del campo. Transcurren los últimos minutos de esta primera parte con dominio local y Naranjo es retirado por los exultantes cuando el señor Sáiz decreta el final del período.

En el segundo tiempo se aplaude a los dos equipos cuando saltan al campo. A los 9 minutos, Marcial, de espaldas y de tijera, despeja un balón en la misma línea de puerta. A los 12 minutos, Marcial agradece abiertamente a Zubillaga y éste repete la agresión, por lo que el árbitro expulsa a los dos. Se renueva la bronca y el señor Sáiz muestra nervosismo. A los 30 minutos, Echarrri saca una falta y Laguardia remata a la red. Cuatro minutos después Cabrera se interna, sale Bagur que se arroja a sus pies y el árbitro considera falta grave la intervención del meta local y sanciona con penalty que Torres convierte en el segundo gol canario. Hasta el final domina intensamente la Real, pero los canarios se defienden bien y el partido concluye con el resultado de dos a dos.

Destacaron Mujica, Benicio, Atienza, Cabrera y Naranjo, por los canarios; y por el Real, Larrañe, Echarrri, Laguardia, Querejeta y Paz.—Alfi.

Lleno absoluto en Chamartín y victoria del Real Madrid sobre el Atlético de Bilbao (3-0)

El equipo bilbaíno fué "pescado" en sus propias redes

HADRID, 4. — El lleno en Chamartín fué absoluto. El arbitraje bueno, aunque trübante en algunos decisiones. Alineaciones:

Madrid. — Alfi; Atienza, Oliva, Lesmes; Santisteban, Zárraga; Kopa, Atlético. — Carmelo; Bilbao, Garay, Canito; Orde, Mauri; Maguregui, Marceda, Arieta, Merodio y Gaitza; Marsal, Di Stefano, Mateos y Gento, Árbitro, Azón.

El Atlético ha sido "pescado" en sus propias redes. Quiso sorprender al Madrid en los minutos iniciales con su clásico juego arrollador, y resultó arrollado por un Madrid tan científico como potente. Pese a la derrota el Bilbao lució sus incomparables características de juego bronco, bello, emocionante. Jugó el Madrid, en primer tiempo, mejorable y salvó en contadas ocasiones, ha sido el dueño de la situación. El primer gol lo marca Mateos a los nueve minutos y medio corriendo tras un balón adelantado por Zárraga, burla a Carmelo en la salida y marca. El segundo es de Kopa, a los 40, burlando a Carmelo, por alto, cuando ya salía a despejar un balón lanzado por Santisteban. Los bilbaínos protestan el gol, posiblemente por estimar que el jugador madrileño está fuera de juego pero Azón no lo estimó así. El tercero es de Gento a los 17 del segundo tiempo. Kopa regatea a Canito y se interna hasta la línea. Da un pase atrás y Gento lo impulsa a la red.

Abundó el encuentro en jugadas de mérito cuya resena haría interminable este relato. Basta decir que Alonso fué el mejor de su equipo como Carmelo, entre los suyos. Una y otra puerta pasaron por numerosas ocasiones de

peligro y agobios dando el resultado la pauta de los afortunados y oportunos de los delanteros de uno y otro bando.

Por el Atlético de Bilbao, destacaron Carmelo, Garay, Mauri, Muguregui y Arieta. Por el Madrid, Alonso, Oliva, Santisteban Zárraga Di Stefano, Mateos y Gento. Maguregui salió en la formación inicial de extremo derecho, permutando en la segunda con Mauri.—Alfi.

ASI VA LA LIGA

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION		(Grupo Sur)	
RESULTADOS		RESULTADOS	
Real Sociedad - Las Palmas, 2-2.	Sevilla - Osasuna, 3-1.	Hércules - Levante, 3-1.	Murcia - San Fernando, 4-2.
Real Madrid - At. Bilbao, 3-0.	D. Condal - At. Madrid, 1-2 (jugado el sábado).	Extremadura - Córdoba, 3-2.	At. Ceuta - Castellón, 4-1.
Celta - Jaén, 4-0.	Zaragoza - Deportivo, 2-2.	Puerto Genil - E. Algeciras 2-1.	Granada - Badajoz, 4-1.
Español - Valladolid, 4-0.	Vallencia - Barcelona, 3-3.	Cádiz - Eldense, 7-4.	Mestalla - Betis, 2-5 (jugado el sábado).
		Tenerife - Alicante, 4-1.	

CLASIFICACION		CLASIFICACION	
J. G. E. P. F. C. P.			
R. Madrid	9 6 2 1 26 8 14+4	Granada	9 7 0 2 24 9 14+4
At. Bilbao	9 6 3 1 20 10 14+4	Hércules	9 6 1 2 16 7 13+5
Barcelona	9 5 2 2 20 12 12+4	Betis	9 5 2 2 23 13 12+2
Sevilla	9 4 4 1 20 13 12+4	Badajoz	9 5 2 2 19 14 12+2
Valladolid	9 5 1 3 18 16 11+3	Levante	9 4 3 2 18 15 11+3
Las Palmas	9 4 3 2 15 11 11	Jeréz	9 3 4 2 15 7 10+2
At. Madrid	9 4 2 3 18 16 10+2	Murcia	9 5 0 4 16 13 10
Zaragoza	9 4 2 3 12 10	Tenerife	9 4 1 4 14 13 9-1
Osasuna	9 4 1 4 14 12 9+1	Cádiz	9 3 3 3 19 22 9-1
Vallencia	9 3 3 3 20 19 9-1	At. Ceuta	9 4 1 4 16 18 9-1
Español	9 3 2 4 11 16 8-2	Alicante	9 4 1 4 17 26 9+1
Celta	9 1 4 4 14 16 6-4	Córdoba	9 3 2 4 15 17 8
R. Sociedad	9 2 2 5 12 19 6-4	Eldense	9 4 0 3 17 23 8
D. Condal	9 1 4 10 18 6-2	Castellón	9 2 4 0 12 16 8
Deportivo	9 2 1 6 12 20 5-3	Puerto Genil	9 3 2 4 10 17 8-2
Jaén	9 0 1 8 7 26 1-7	Málaga	9 2 3 4 10 11 7-1

SEGUNDA DIVISION		(Grupo Norte)	
RESULTADOS		RESULTADOS	
Sestao - Gijón, 1-4.	Baracaldo - Cauda, 5-1 (jugado el jueves).	Indauchu - Tarrasa, 5-1.	Ferrol - Santander, 2-2.
Rayo V. - Alavés, 3-1.	Logroñés - Burgos, 0-0.	Sabadell - Eibar, 5-1.	La Figuera - Lérida, 4-1.
Oviedo - Leonesa, 1-0.	Gerona - Avilés, 2-0.		

CLASIFICACION		CLASIFICACION	
J. G. E. P. F. C. P.			
Gijón	9 7 0 2 20 6 14+6	Arosa	9 7 2 0 15 4 16+8
Sabadell	9 7 0 2 14 8 14+4	Oronoe	9 6 2 1 11 4 14+4
Oviedo	9 5 3 1 13 6 13+3	Gran Peña	9 5 3 1 20 5 13+3
Gerona	9 5 3 1 21 12 13+3	Turista	9 6 1 2 27 13 13+3
Rayo V.	9 6 1 2 15 11 13+3	Lugo	9 4 4 1 19 9 12+2
Leonesa	9 5 1 3 11 11 11+3	Santiago	9 5 1 3 25 16 11+3
Alavés	9 5 1 3 23 11 11+3	Fabrí	9 4 3 2 10 9 11+3
Avilés	9 4 2 3 17 8 10+2	Ordense	9 5 0 4 18 26 10
Indauchu	9 4 2 3 20 15 10	Juvencil	9 4 1 4 16 12 9-1
Burgos	9 3 3 3 14 10 9+1	Puentearaos	9 4 1 4 15 20 9-1
Santander	9 3 3 3 15 16 9+1	Lemos	9 3 2 4 16 9 8
La Felguera	9 4 0 5 13 15 8-2	Flavia	9 3 1 5 14 22 7-3
Tarrasa	9 3 2 4 14 22 8	Arsena	9 3 1 5 12 20 7-1
Baracaldo	9 3 2 4 14 20 8-2	Pontevedra	9 3 0 6 16 23 6-2
Cauda	9 3 1 5 9 17 7	Zeltia	9 3 0 6 12 25 6-2
Sestao	9 3 1 5 14 17 7-3	Brigantium	9 2 1 6 13 23 5-3
Eibar	9 2 1 6 11 22 5-3	Marín	9 2 0 7 6 23 4-6
Ferrol	9 2 1 6 12 21 5-3	Ribadeo	9 0 1 8 12 32 1-9
Lérida	9 1 1 7 8 24 3-5		
Logroñés	9 0 2 7 9 27 2-8		

Futbol internacional

La selección española jugará con el Racing de Paris

SEVILLA, 4. — El miembro del Comité Técnico asesor de la Federación nacional, señor Acosta, anunció que el día veintidós se enfrentará la selección en Madrid con el Racing de Paris o el Stade de Reims, y que el 29 estarán ya formadas las selecciones A y B. —Alfi.

EMPATARON HOLANDA Y DINAMARCA

COPENHAGUE, 4. — Los equipos de fútbol de Holanda y Dinamarca han empatado a dos tantos, en un encuentro internacional disputado en el estadio Idrætets Parken. El primer tiempo terminó con el resultado de un tanto a cero a favor del equipo holandés.—Alfi.

ESTRELLA ROJA VENCE AL RAPID DE HOLANDA

KERKRADE (Holanda), 4. — Se ha jugado el partido de fútbol, correspondiente a los octavos de final de la Copa de Europa, entre el Estrella Roja, de Belgrado, y el Rapid, de Holanda, que ha terminado con la victoria del equipo yugoslavo por cuatro a tres.—Alfi.

TENIS

BRISBANE, 4 (Australia). — Asley Cooper ha vencido a Lew Hoad por 5-7, 7-5, 2-6, 6-4, 6-4, en la final del torneo de Tenis que se ha disputado en esta.—Alfi.

Subscribase a EL CORREO GALLEGO

La buena defensiva del Las Palmas le valió un empate en el campo de Atocha con la Real Sociedad

BICICLETAS

Todos los tipos
Todos los modelos

CONTADO Y PLAZOS

Absoluta garantía

CASA SIGMA

Sagasta, 14 - FERROL

EL CORREO GALLEGO

se vende en "OYA", en la Librería de doña Inocencia Loroño, calle Comercio, 25.

En SIERRA DE OUTES, en casa de D. Manuel Barreiro.

En MUROS, el correspondiente es D. Manuel Fiuza Larioño.

En VILLAGARDA, en el kiosco "Obelisco" y en la Biblioteca de la Estación.

En CAMBADOS, en casa de D. Manuel Serén Buegallo.

EN LA CORUNA en los principales puestos de venta.

Juan García Filgueira

TALLER DE FONTANERIA

EL FERROL DEL CAUDEILLO

Corna, 26, bajo.-Tel. 1288

Especialidad en trabajos de zinc e instalaciones de agua con termo alifón.

Estudios y presupuestos gratuitos

EL CORREO GALLEGO

JOSEFINA CARABIAS, EN AMERICA

ELECCIONES EN U. S. A.

La fisiología de los candidatos

WASHINGTON, Noviembre (Crónica de nuestra redactora-corresponsal Josefina Carabias) Nunca creí que los Estados Unidos sean un pueblo tan materialista como se afirma en Europa; pero, hoy que conozco que la gente de aquí se esfuerza en sostener la leyenda de ese materialismo que, en el fondo tanto perjudica al país.

Hasta ahora, ninguna de las actos de propaganda electoral entre los que llevan a cabo los candidatos ha resultado tan sensacional como ese examen médico al que se sometió el Presidente Eisenhower entre el 27 y el 28 de Octubre.

Ike había prometido que se haría examinar por dentro y por fuera, desde el cuero cabelludo hasta la planta de los pies y que ni el bazo ni el estómago ni el riñón, ni el pene ni el ano, ni el sistema circulatorio, ni el sistema nervioso, ni el sistema urinario — con el resultado de los correspondientes análisis — todo fue sacado a la consideración pública con grandes titulares y mucho lujo de letras mayúsculas en el texto.

Los periódicos dedicaron el lunes pasado una plana entera a explicar con todo detalle la constitución, color y funcionamiento de cada uno de los órganos anatómicos y fisiológicos del Presidente. Las membranas del timpano, el oído, los senos nasales, el tiroides, las amígdalas, el abdomen, el sistema neurológico, las vías urinarias — con el resultado de los correspondientes análisis — todo fue sacado a la consideración pública con grandes titulares y mucho lujo de letras mayúsculas en el texto.

Reconocimos que en los países de Europa nadie toma tantas precauciones ni siquiera cuando se trata de comprar un caballo lo único que se hace en este último caso es mirar el diente del animal para averiguar cuántos años tiene. Pero de ahí no se pasa. Y cuando de lo que se trata es de elegir hombres que gobiernen nadie se preocupa de averiguar si qué color tienen el diente ni en cuál es el estado de su dentadura ni la cantidad de colesterol contenida en su torrente circulatorio. Los menudillos de los estadistas europeos no han sido nunca objeto de propaganda ni en pro ni en contra. Por mala cara que tenga un candidato francés, inglés o italiano en el momento de la elección, ni a sus proceres enemigos se les ocurre pedirle que pague hacerse una radiografía y mucho menos que se publique el resultado en los periódicos. Todo eso, en nuestro viejo mundo, son secretos que no interesan más que a la familia. Aquí es distinto. Al gobierno no sólo se le pide que gobierne bien sino que ofrezca garantía de "duración" en buen uso físico.

Y esto no es cosa nueva. Tal curiosidad fisiológica no está determinada solamente por el hecho de que el general Eisenhower haya tenido en un año serios quebrantos de salud, de los que, por fortuna, ya está recuperado. Los americanos obraron siempre así en época de elecciones.

Julio Camba, que presenció aquí la lucha electoral de 1916 en la que combatió Wilson y Hughes escribía entonces lo siguiente: "El peso del candidato influye en su éxito tanto como el programa del partido que representa. Un candidato poco resistente al sol y a la lluvia, un candidato enfermo y en malas condiciones físicas no le ofrece al público garantías sólidas. Para ser Presidente de los Estados Unidos se necesita viajar día y noche en tren, en automóvil, en carro y a caballo (1). Se necesita hablar constantemente, se necesita aparecer a diario millares de manos u dorsales, sin riesgo de infección y con fuerza bastante para dejar en el público una impresión de energía, se necesita comer toda clase de comidas y beber toda clase de bebidas. Es un verdadero "tour de force" y un "tour de force" de gran carácter "sportivo" que tiene que hacer en los Estados Unidos el candidato a la Presidencia. Theodore Roosevelt solía entre narse cozando leones en el centro de África".

Así era en 1916 y así sigue siendo ahora. Mucha gente de América ha resuelto estos días no votar a Stevenson porque durante sus últimas actuaciones en público e notaba cierto cansancio en la cara. —Este pobre Adlai está hecho una pena. Yo, la verdad, me parece que no le voy a votar (para visto usted qué bolsos le han salido alrededor de los ojos, y qué par de pellejos le cuelgan debajo de la barbilla) — me decía ayer por teléfono una maestra muy redonda que en 1956 fue "stevenstonista" de chiste.

—A mí nadie de eso me extraña —le respondí— después de lo que me lleva el pobre señor desde el mes de enero. Creo que el recortado más de cien mil millas, ha estropeado tres millones de millones, ha bebido a cuatrocientos mil niños y se ha gastado más de doscientos mil dólares de su bolsillo particular. ¿Cómo quiere usted, que esté, después de semejantes excesos?

—Pero mi amiga no se conmovió. Para ella, toda esa paliza electoral es "pecaadito minúsculo", algo sumamente "exciting" que un hombre de 58 años, como Stevenson, tiene que soportar y agridir y a ser posible agostando. —Ahí tiene usted a Ike —terminó diciendo— con sus 66 y se ha fortalecido durante la campaña. Cada día aparece más sonriente y con el cutis más terso y... ¡Y habrá leído usted en el periódico que el sistema cardiovascular se le ha puesto como nuevo! Yo nunca

ATENCION

Brillantes, diamantes, perlas, oro, plata, platino, por necesitar paga mucho LA OCASION

Canales 116 FERRER

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza

Director: Dr. Luis Sánchez Harguindéy

MEDICINA - CIRUGIA y ESPECIALIDADES



SANTIAGO DE COMPOSTELA

Zona Sur de la Residencia

Teléfonos: 2205 - 2206 - 2207 Director: 1334

Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico

NOTA.—Para información dirigirse a cualquier de los teléfonos

La guerra tiene también su psicología

Francia se somete desmayadamente al fatalismo histórico

PARIS. — (Por teléfono de nuestro redactor - corresponsal Eduardo Haro Teggien) ¿Por qué se ha retrasado tanto el desembarco anglo-francés en Egipto? La guerra tiene una estrategia y los informadores militares explican que era preciso afinar una flota intensa en los dos extremos del Canal de Suez y destruir la oposición egipcia antes de comenzar las operaciones en tierra, con el fin de evitar al mínimo las efusiones de sangre. Pero la guerra, tiene también su psicología y necesita de un estado de ánimo especial sobre todo en un asunto tan irregular como este ataque contra Egipto. Psicológicamente, la situación de hoy en Francia es mala. Francia ha sabido que mientras sus soldados no han pisado todavía la arena del territorio egipcio, 64 países han condenado esta guerra en las Naciones Unidas con sólo cinco. Los enfrente, y estos cinco eran justamente los de los tres beligerantes Gran Bretaña, Israel y Francia más dos naciones incondicionales de Gran Bretaña que son Nueva Zelanda y Australia. Y está recibiendo durante todo el día noticias de Inglaterra donde la población, a pesar de su voto mayoritario, conseguido por Eren en una sesión tormentosa en la Cámara de los Comunes, se manifiesta contra la guerra y se desliga a su Gobierno. Uno de los hechos más sorprendentes en este

momento, es la atonía de los franceses ante los acontecimientos graves de su país. No hay el menor espíritu bélico. La noticia de la guerra ha sido acogida con disgusto por todos; pero tampoco hay una reacción de protesta ni una reacción vibrante contra la actuación del Gobierno, a no ser los actos realizados por el partido comunista. Francia sufre en estos momentos una especie de parálisis y se somete desmayadamente al fatalismo histórico, sin procurar acelerarlo ni modificarlo. Es en estos momentos un país más propenso al derrotismo que a ninguna otra cosa.

Puede repetirse hoy, como ayer lo acontecimientos exteriores. Existe un poco de prevención de que la serie trágica de sucesos que se están produciendo en el mundo desde hace nada más que unos días ha desbordado la capacidad del ciudadano para la comprensión y le ha lanzado a una indiferencia enfermiza. París silencioso y frío, es hoy una ciudad sobre todo triste, sobre todo cansada. El voto negativo e impresionantemente mayoritario en la Asamblea de las Naciones Unidas contribuye a aumentar este sentimiento. ¿Qué va a ocurrir ahora? La interrogante del francés sigue siendo la del primer día del ataque. ¿Qué va a pasar si todos los árabes se lanzan a la guerra y con ellos los

habla votado a los republicanos pero me parece que esta vez voy a hacer una excepción.

(1) Por entonces los candidatos no hacían todavía la campaña en avión, ni caían sobre las ciudades desde un helicóptero como hacen ahora.

Tú y yo podemos hacer "Un mundo mejor"

Por el P. José Isorna, O. F. M.

No existe ningún tesoro más que el que lleva el mundo que vaiga más que el hombre. Sorprendentemente el hombre es un ser portador de valores eternos. Sobre él pesa, en todo momento la eternidad. Sobre él gravita Dios. Un sólo hombre vale más que todo el mundo.

Estas razones, de signo humano nos declaran por sí mismas, el respeto que merece el hombre. Basa la convicción, incluso en esquema, el valor eterno de que somos portadores para no perdernos jamás el respeto que nos debemos a nosotros mismos y el respeto que debemos a nuestros semejantes.

El hombre que se respeta a sí mismo, que no pierde jamás su dignidad y el aprecio en que debe tener a su alma, a su espiritualidad, a la vida interior, es decir a sus relaciones constantes con Dios, ese hombre, sin advertirlo, siembra en el mundo una primavera de paz y de armonía, de amabilidad y ternura. Y es que la persona que se respeta a sí mismo porque reflexiona en los valores divinos que en sí lleva, viene también a respetar, por esos motivos, a todas las demás personas, sean del credo religioso que sean, o de lengua raza y culturas dispares.

El respeto, la veneración cast religiosa que nos debemos unos a otros de signo universal y católico. Está cimentado teológicamente, en aquel precepto del Señor: "Amad a Dios sobre todas las cosas y al prójimo como a vosotros mismos". Sin este doble amor —divino y humano— que Dios baja y envuelve a los hombres como un manto real, no es posible la veneración, el respeto, la convivencia y fraternidad de unos hombres con otros.

Existen muchos estilos de respetarse uno a sí mismo. Porque pueden ser infinitos los motivos que a ello nos induzcan. Pero uno de los motivos más bellos es, sin duda, nuestra vinculación religiosa con Dios, el peso de eternidad que gravita sobre cada ser humano, el respeto que merecen todo hombre por la sola razón de ser redimido, hijo adoptivo del Señor y destinado a la misma felicidad en el cielo.

Cuando el respeto íntimo que el hombre se profesa a sí mismo lleva este perfil religioso, entonces de su eficacia bienhechora se beneficia toda la humanidad. En cambio, si ese respeto íntimo, que hablamos, no nace en estas limpias fuentes espirituales, sino que emerge de sentimientos individualistas egoístas y orgullosos de pronto advertimos en el comportamiento ético de ese hombre una instintiva aversión hacia las personas humildes y una repugnante exigencia de honores, deferencias y respetos que él, ante Dios y ante los mismos hombres en conciencia, no se merece.

El respeto íntimo para que sea sincero y auténtico antes de empezar por exigirlo, hay que comenzar por merecerlo. Y el manantial de estos merecimientos brota siempre, como sabemos, de lo más secreto del alma, de lo último del corazón. Aquí está la fuente en cuyas aguas se advierte reflejado el respeto que Dios nos tiene a nosotros mismos, el aprecio

que nosotros profesamos a nuestra propia conciencia y la estima y veneración que manifestamos allí dentro, sin convencionalismos sociales a nuestros prójimos.

Cuentase del rey polaco Boleslao que llevaba siempre colocado sobre su pecho el retrato de su padre y antes de resolver un problema de importancia miraba con respeto la imagen de su progenitor y decía: "Padre, no quisiera hacer por nada en el mundo algo que fuera indigno de ti".

¿Qué respeto tenía el rey Boleslao ante la fotografía y la memoria de su difunto padre! Tan sólo con mirarle se encendía en el alma del hijo el deseo de las acciones nobles y excelentes. Boleslao jamás se perdió el respeto a sí mismo pensando en el respeto que debía a su bendito padre. El hombre que necesitamos para la gigantesca empresa pontificia de "hacer un mundo mejor" es, cabalmente este: "el que se respeta mucho a sí mismo pensando en el respeto infinito que debe a su Padre, que es Dios".

Todos los hombres llevamos el retrato amoroso de Dios, nuestro Padre, impreso en el alma. Todos hemos sido creados a su imagen y semejanza. Cada hombre es como un ostensorio de Dios. Los hay ávidos e indiosos. Hay quienes respetan religiosamente su dignidad de hijos de Dios y son alturas vivientes de Cristo, templos del Espíritu Santo, labores de gloria y prestigio para el Señor; y existen, por el contrario, hombres que no respetan en sí mismos, ni en los demás esa religiosa dignidad sobrehumana que Jesucristo nos confirió con su sangre redentora y de cada corazón hacen, por el vicio entronizado en él, un cubertero vergonzoso para Cristo y un lugar de vilipendio para la comunidad cristiana.

Todo cristiano que desee cooperar sinceramente en la tarea apostólica de "hacer un mundo mejor" debe respetar en sí mismo y en los demás la parte que existe de Cristo; o debe, al menos, existir. Cuanto más nos veamos en Cristo más nos respetaremos unos a otros, quien me vea a mí quien me diga, quien me respete, hará por ver, oír y respetar la presencia de la voz y la dignidad de Cristo. Porque el cristiano es, por definición un hombre de Cristo. Otro Cristo.

Mosaico

EXCESO DE POBLACION MUNDIAL

Si la población del mundo se sigue desarrollando al ritmo actual dentro de 1.100 años cada ser humano sólo dispondrá de un metro cuadrado de espacio vital. Dentro de 11.000 años el peso de la Humanidad será superior a la de todo el universo visible con el telescopio del monte Palomar, que es el instrumento óptico para mirar al cielo de más potencia. Al menos, éstos son los cálculos de los hombres de ciencia del Instituto Tecnológico de California.

¿SABÍA USTED QUE...

Los leones se inclinan por el lado de la pereza, pero que pueden viajar a la velocidad de cincuenta y cinco kilómetros por hora, y tienen una tremenda fortaleza. Un león grande puede llevar una cebra, algo que necesitaría diez hombres para levantarla del suelo. El rugido del león se puede oír a una distancia de diez a doce kilómetros.

—Los obreros de los países satélites nunca saben que habrá en los sobres de la paga. El confuso sistema de jornales comunista hace que sean prácticamente imposible para un empleado calcular con alguna precisión lo que se le debe. El obrero nunca sabe lo que se deduce de su jornal y por qué se deduce.

—El anfiteatro de Arlés, de una estructura colosal, fue construido por los romanos, sin el empleo de mortero. Sin embargo sus piedras siguen colocadas al cabo de dos mil años de existencia.

(Procure que todas sus compras lleven ese nombre)

Su esposa lo agradecerá...



RAFAEL Y VICENTE
TODO NUEVO
C. BRIONES
CIRUGIA GENERAL
RAYOS X.
Hórreo, 7-1º Tel. 2222
Domicilio Tel. 1266 - SANTIAGO

Rincón Ameno

Noticias con estirambote

LAS MORENAS GRUSEN MAS

VIENA. —Las morenas de ojos negros grünen más que las otras mujeres, declara un médico vienes después de haber consagrado 22 años al estudio del carácter femenino. Según él, las pelirrojas tienen el carácter más dulce, y las rubias de ojos azules o grises son más coléricas que las rubias con ojos de otro color.

AL PIE DE LA LETRA

La suegra llama al yerno por teléfono para increparle. —¿Qué has hecho a tu mujer? —¿Yo? —Si tú. Acaba de llegar a casa hecha un mar de lágrimas. —¡Ah! No es nada. Es que tanto lo que le digo demastado al pie de la letra. Hemos discutido un poco y al marcharme, le he dicho que se fue al diablo.

CRUCIGRAMA

CRUCIGRAMA grid with numbers 1-10 and letters.

TODO EN BROMA

Tres jóvenes europeos a los que servía un criado chino, que era objeto de sus bromas a veces pesadas, decidieron buscar de perseguirle con sus bromas y engaños. Y así se lo dijeron. —Entonces —pregunta el criado— los señores ya no me pondrán cachuelos con la punta para arrojarme a la alfombra de mi cuarto? —No. —¿Ni me harán petaca en la cama? —Ya te hemos dicho que no. —¡Oh, gracias! Entonces ya volveré a echarlos brava en el calle.

MODAS Y MUJERES

Entre amigas. Una de ellas pregunta: —¿Te ha descrito Luis a alguien para el otoño? —No del todo. Solo estuvo con él ayer toda la tarde.

Naufragio de un motovelero cerca de Las Palmas

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA. — Poco después de las once y media de la mañana se recibió noticia en la estación costera de esta isla de un motovelero "Comodoro" matrícula de Tenerife, se estaba en Palmas a consecuencia de haberse hundido por el tubo de refrigeración de la sala de máquinas, donde se había producido una avería. La tripulación de salvamento. Esta tripulación se cree, la componen siete personas. Desde la estación, cubra se trasladó a las autoridades de marina que desearían, inmediatamente, la salida de un remolcador. La tripulación fue salvada por un pesquero.—Cifra.

Gonzalo Pintos Pena
Médico Cirujano del Hospital RAYOS X
Conga, 3.—Teléfono 1204 SANTIAGO

Suscríbese a EL CORREO GALLEGO

Advertisement for 'Senora, lave gratis con jabon PUCHO' and 'Jabones BECEIRO EL FERROL'. Includes an illustration of a woman washing clothes and text about prizes and quality.

Advertisement for 'Rincón Ameno' featuring a crossword puzzle, word games, and various short stories and news snippets.